
bánsági magyarság napilapja, mely a kora reg- 

órakban jelenik meg a vasárnapokat és üm- 

nepeket követő napok kivételével 

vezetésével. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal; 

TIMISOARA 

vábbá von Mackensen római német nagykövet 

és több diplomata. A vonat elindulása előtt Ciano 
melegen megszorították egymás 

kezét, majd a diszszázad tisztelgése után a biro- 

dalmi külü iniszter különvonaton elhagyta 

az olasz fővárost. (Rador.)) 

Rómából jelentik: Ribbentropp birodalmi 

külügyminiszter vasárnap este utazott el a ró-
 

mai Termino pályaudvarról. Az állomáson meg
- 

jelentek Ciano gróf olasz külügyminiszter, Te- 

rucci gyarmatügyi miniszter, Borghese herceg
, 

Róma kormányzója, valamint a fasiszta párt ve- 

zetői és az állami méltóságok nagy számban, to- 

Rövidesen ujabb találkozás les 

A felderitőszolgálat rendszere következtében a 

ilóták száz kilométerről közölhetik fontos köz- 

eményeiket a főhadiszállással anélkül, hogy 

vissza kellene terniük elindulási pontjukra. A 

német harcigépek elért sikereit a repülőgépeken 

szolgálatot teljesitő távirászok közlik feletteseik- 

kel. Ilyenformán a főhadiszálláson azonnal ér- 

tesülnek a nemet bombázók által okozott tüzek- 

fől és robbanáskról. A közleményről azután az 

információs szolgálat hálózatán keresztül érte- 
sülnek az emberek. (Rador.), 

HAT HOT ALATI - 23 MILLIÓ KILOGRAM 

BOMBAT DOBrTAK LE A NEMETEK 

Berlinből jelentik: Hivatalos kimutatás sze- 

rint augusztus 10-től mostanig a német légi erő 

részéről 23 millió kilogram mindenféle nagysá- 

gű bombát dobtak az angliai katonai célpontok- 

fa. A jelentősebb angol kikötők ellen összesen 

200 támadást inteztek ezen idő alatt a német re- 

és Ribbentrop 

Bezlinből jelentik: Ribbentrop látogatásá- 

nak befejezése kapcsán a Völkischer Beoba
chter 

Kiemeli, hogy a birodalmi külügyminiszter 
három 

izben tanácskozott a Duceval és ugyanekkor le- 

zögezi, hogy ezeknek a nagyfontosságu tár- 

gyalásoknak reális eredményeit a közel
jövő fog- 

E megmutatni. Különösképen foglalkoztak a 

római összejövetelen az afrikai problémá
val és 

elhatározták azok 

ijesebb összhang uralkodott. A tanácskozá
sok 

egy másik főtárgya a Spanyolországga
l még szo- 

rosabbra fűződő viszony volt, mert a Sp
anyol ál- 

dozatkészség és a meghozott sulyos áldozatok 

edaillesztik Spanyolországot is az ifj
u új hatal- 

ak közé. 

szágra Afrikában nagy és fon- 

időszaki lapok nyil 
vántartásában történt bejegyzés száma: 88 (Des 

Ne. 934/1938.) Telefon: 28-10. 

Dr. VARNAY ELEMÉE 
felelős szerkesztő. 

rájuk. Az ellenséges repülőtereket és ipari üze- 

meket 700 esetben érte légi támadás és az ezekre 

dobott bombák súlya 15 millió kilógramot tesz 

Ki. Hatezer ipari üzemet megsemmisítettek, vagyi 

megrongáltak és ezek közül 1400 Londonban van. 

A Vasúti csomópontokat és a vasúti hálózatot 

többszáz kilométeren hónapokra használhatat- 

lanná tették. Egyedül Londonban négy főbb pá- 

lyaudvar elpusztult. A földalatti vasút három 

fontosabb vonala szintén megsemmisült. A fel- 

újtott gabonaraktárak és malmok értéke egy 

é2s fel miliárd márka. Ez volt az elmult hat hét 

német légi támadásnak mérlege. (Rador.) 

AZ ANGOL REPÜLÖK MEGTORPANATAK 

A BERLIN ELőTTI LEGIZÁRNAÁL 

Berlinből jelentik: Vasárnapról hétfőre virradó 

éjszaka Nyugat-Németország és Hollandia felett jár-
 

tak angol gépek, amelyek később Brandenburg, 

Potsdam és Oranenburgig hatoltak előre, azonban 

a birodalmi főváros légizárán nem tudtak ke-
 

resztülvergődni. 

Néhány világítórakétát dobtak le. Bomb: 

történt. (Rador) 

ANGOL JELENTES A LONDON ELLENI 

LEGITAMADAÁSRÓL 

Londonból jelentik: A légi és a biztonság- 

ügyi minisztérium jelentése zerint vasárnap 

szüneteltek a légitámadások. Néhány elszigetelt 

légikötelék dél és délkelet Anglia felett repült, 

közülük egyesek Londont is elérték és 

bombákat dobtak Hemseil, Kent és Sussek 

grófságokra. 

London külső negyedében a bombák lakóháza- 

kat, víz- és csatornavezetékeket értek. Néhány 

halott és sebesült áldozata van a támadásoknak. 

(Rador.)] 

ázás nem 

Londonból jelentik: György angol király 

szeptember 28-án, hétfőn este londoni időszámí- 

tás szermt 17 órakor rádiószózatot intézett Ang- 

Hához és a Brit világbirodalom népeihez. (Ra- Spanyolor 
tos küldetések várnak 

irja a német lap - és hasonlóan a 
többi né- 

pekhez. Spanyolországnak is fel kell szabadulnia 

az angol intrikák alól. 

A Berliner Nationalzeutung rámutat 
arra, 

hogy olyan nagyfontosságu kérdések 
voltak a 

római tárgyalások napirendjén, hogy 
rövidesen 

űj találkozok várhatók, melyek 
már magukon 

fogjak hordani a római megbeszélések 
következ- 

ményeinek jellegét. 

A NEMET REPULOTÁMADÁSOK 
TERVSZERÜSÉGE 

Berlinből jelentik: A német távirati iroda 

lotékes helyről kapott beszámolója alapján 

közli a francia partok mentén lévő német 

légiegységek fontos tevékenységének rész- 
leteit. 

özel ezer kilométeres szakaszon a La Manche 

satorna mentén Bresttől Calaisig jelentős 
légi 

alakulatok végzik az összekötő szolgálatot 
a ten- 

gerészeti támaszpontok, valamint a parti 
ütegek 

gei és a légi felderitőszolgálat között. Eb- 

a körzetben telefonhálózat köti össze a légi 

fitőszolgálatot a repülőterekkel és a főhadi- 

ással. Amikor a német harcigépek elindulnak 

lia felé, hogy bombázzák a kijelölt pontokat, 

ez a szolgálathoz tartozó repülőgépek 
is a 

agasba emelkednek, hogy elvégezzék feladatu- 

pülők, mialatt 8 millió kilógram bombát dobtak fzi 

Görögország és Jugoszlá 

Szalonikiből jelentik: Andres Ivan, jugo- 

szláv kereskedelemügyi miniszter megérkezett a 

szalonikii mintavásár megnyitására. Ándres mi- 

niszter ez alkalommal fontos kijelentséeket tett. 

Megállapította, hogy az európai háború követ- 

ez igen súlyos a nemzetközi helyzet, azon- 

an 

Görögország s Jugoszlávia között változat- 
vélyes az összeköttetés, lanul szí 

ország 

semmisítette meg az ellenséges csatahajót. 

folyt le. Máltát ismét bombá: 
Az angol vadászrepülőgépek 

német harci gépek repülésük alatt állan 

dóan összeköttetesben állanak ezekkel a
 hir- 

Igála ő gépekkel és állandó értesü- 

tolük feladatuk elvégzésére 
vonatkozólag. 

lderitőszolgálat gépei a támadás alkalmával 

bpiztonsagot nyujtanak a német gépeknek. 

kivétei nélkül visszatértek kiindulási helyükre. 

a legvédelmi intézkedések folytán 

áldozat sem volt. A Bardia ellen inté 

légitámadás semmi kárt nem okozott. 

szolidaritásukat nem bontja meg semmi. A két 

mondotta Andres miniszter - feltét- 

lenül kitart politikai és gazdasági függetlensége 

mellett és elhatározta, hogy távol marad a há- 

Nagy tevékenységet fejtettek ki az olasz repülők 

Rómából jelentik: Az olasz főparancsnokság 
közli valahonnan Italiából, hogy az előző jelentések 

egy ellenséges cirkáló elsüllyesztéséről megerősítest 

nyertek. Egy olasz vizirepülőgép torpedót bocsátva 

A szeptember 21-i bombázás fényképei Haiffáról 

kétségtelenül bizonyítekok arra, hogy eredményesen 
zta az olasz légi haderő. 
támadása ellenére is rep 

felgyujtottak a bombák egy raktárt. Az olasz gepek 

Észak-Afrikában az ellenség 1smételten bom- 

bázta Bengha várost. Számos lakóház rombadőlt, de 
egyetlen halálcs 

zett ellenséges 
A part mellett 

dor.) 

via nem fognak háboruz 

borús konfliktustól. (Rador.)] 

GöÖRÖG CIRKALÓT NEM ÉRT BOMBA 

Athénből jelentik: A Görög Távirati Iroda 

hivatalosan megállapítja, hogy a pli si ki- 

kötőbe nem futott be egyetlen olyan cirkáló s 

amelynek fedélzetét bombatalálat felgyújtotta 

megrongálta volna. (Rador.), 

KÉT ANGOL GÉP SVÉDORSZÁGBAN 

ZUHANT LE 

Stockholmból jelentik: z 
Eszaksvédországban kényszerl lást vé, 
A gépek öt főnyi angol személyzetét internálták. 

egy angol négymotoros repülőgépet megtámado 

egy olasz vadászrepülőgép és gépfegyvertűzzel 

lőtte. Az ellenséges gép a tengerbe zuhant és sze- 

mélyzetével együtt elsüllyedt. 
Marsa Matruh katonai célpontjait ismét bom 

bázták az olasz gépek, kielégítő eredménnyel. Az 

olasz gépek kivétel nélkül visszatértek. 
Aden kikötőjét ismét bombázták egy 

A Vörös tengeren egy hajókarav 

dott az olasz légi haderő és három hajót bomba! 

lálat ért. 
AAz ellenséges légi haderő bombé 
ra és Kassale helységekre és Asmara vár 

ke ellen is támadást intéztek. Az elé 

téktelen. Két személy meghal..,. 

AZ ANGOL KIRÁLY RÁDIOÓSZOZATA 
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ták le, miután a megegyezést e napon alá is irták. 

hivatalos jelentest adták ki: 
Indokína katonai hatóságai 

katonai természetű kérdésekben. 

A tárgyalások során megállapodás jött létre, a 
melyet vasárnap ártak alá. 

E megállapodás úgy szól, hogy szeptember 23-ián a 
hajnali órákban a japán hadiegységek békés formá- 
ban átlépik az indokínai határt és oda bevonulnak. 
Néhány helyen kisebb összeütközés történt, azonban 
ezek elhárultak és különben sem hátráltathatták a 
japán csapatok tervszerű előnyomulását". 

KISEBB ÖSSZETÜZÉSEK A HATAR 
ATLÉPÉSENEÉL 

Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda 
közli Tokióból: A Domei ügynökség jelentése sze- 
rint a japán szárazföldi hadsereg megkezdte be- 
vonulását Indokína területére és kisebb harcok 
árán akadálytalanul halad előre. Remélik, hogy 
a kezdeti harcok ellenére sikerül majd a megszál- 
lást hékésen lehet befejezni. i 

A Reuter-ügynökség tokiói jelentése szerint 
a Hanoiban a japán megbizottak és a francia ki- 
küldöttek között az utóbbi hetekben történt meg- 
beszélések értelmében japán tengeri és száraz- 
földi erők hétfőn reggel békés úton 

megkezdték Francia Indokima északi terüle- 
tének megszállását. 

Tokióból jelentik: A japán szárazföldi és tenge- 
részeti erők nagyvezérkarai a következő együties 

„Japán és Francia- 
szepteniber eleje óta 

folytattak tárgyalásokat Francia-Indokína területén 

megszállás a íranciákkal történi 
megállapodás alapján törtlénik 

Teokióból jelentik: A japán külügyminisztérium 
hivatalosan közli: A kinai probléma végleges meg- 
oldása érdekében és attól a szemponttól vezetve, 
hogy a Távolkeleten reális megoldásokat lehessen 
találni, Matsokuo japán külügyminiszter tárgyaláso- 
kat kezdett a tokiói francia követtel, akivel megál- 
lapodtak különböző katonai kermészetű kérdésben 

Indokínát iletőleg. Ezt követőleg a katonai ható- 
ságok tárgyaltak egymással és a tárgyalások végle- 
ges megegyezés formájában szeptember 22-én zár- 

A határ átlépése során bizonyos félreértések tá- 
madtak, az incidenseket azonban rövidesen sike- 
rült elsímítani. 

JAPANNAK NINCSEN TERÜLETI KöÖVETE- 
LÉSE INDOKINABAN 

Tokióból jelentik: A japán külügyminiszter 
szóvivője kijelentette, hogy a hétfő reggeli össze- 
tűzések az északindokinai határon japán és íran- 
cia csapatok között jelentéktelenek. Japán 
mondotta a szóvivő, nem lép fel területi köve- 
telésekkel Indokinával szemben, mem provokál 
összetűzéseket és azok nyilván csak félreérté- 
sekből erednek, (Rador.) 

ELŐREHALADNAK A JAPÁN 
CSAPATOK 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
szárazföldi és tengeri haderők parancsnokságai 
a főhadiszállásról a következő közös jelentést 
adták ki: A japáni és az indokínai hatóságok kö- 
zött már szeptember eleje óta Indokína területén 
katonai természetű megbeszélések folytak. A ta- 
nácskozások során megegyezésre jutottak és ezt 
az egyezményt vasárnap aláírták. A szerződés ér- 
telmében a japáni tengeri és szárazföldi hadsereg 
egységei hétfőn reggel megkezdik Francialndo- 
kína északi részében a békés előrenyomulást. A 
területek elfoglalása során néhány helyen össze- 
ütközés volt. A jelentés végül hangoztatja, hogy 
a csapatok előrehaladása különösebb akadályok 
nélkül folyik. (Rador.) 

JAPAÁN ELőKELŐSÉGEK LETARTOZTA- 
TÁSA SINGAPUREBAN 

Tokióból jelentik: Ideérkezett jelentések 
szerint Singapureban több japán személyiséget 
letartóztattak. A letartóztatások hétfőn folyta- 
tódtak. Részletek még hiányzanak. (Rador.) 

Az Asahi Sibun című tokiói lap közli, hogy 
a singaporei angol hatóságok közölték volna, 
hogy több japánt letartóztattak. Egyelőre bővebb 
részletek hiányoznak. 

Angol.-Japán diplomáciai konfliktus a singapurei 
események miatt 

Tekióból jelenti a DNB, hogy a japán kor- 
mány erélyesen követeli a singapurt angol követ- 
től, a hat letartóztatott japán alattvaló azonnail 
szabadenbocsátását. 

AA Domei iroda éresülése szerint Japán erő- 
lyes tilatkozó jegyzéket kül dmég a brit kormány- 
hoz is. A japán főkonzulátus területének megsér- 
tése, illetve az angol katonák behatolása a ja- 

pán oknzulátus épületébe, ahol lenecsételték a 
péncélszekrényt, nemcsak a nemzetközi diplomá- 
ciai formák lábbal tiprása, hanem sulyos sértés 
és támadás Japán ellen is. 

A japán közvélemény szerint az angolok ré- 
széről történt sérelem sulyos megtorlásokat kell 
maga után vonjon. (Rador.) 

Ilig üher 
nj Mrelekt 

„Azért jőilem, 

Uiie Ghenadie tanár, 
prefektusa, aki szombaton tette le a hivatalos esküt 
a belügyminisztériumban, tegnap délelőtt tíz órakor 
megjelent a prefekturán, ahol Popovici Virgil ezre- 
des-prefektus fogadta. A távozó és a hivatalba lépő 
prefektus szívélyesen üdvözölte egymást és utána 
minden ünnepélyesség néikül 

megtörtént a hivatal átadása az új prefektus 
részére. 

A zöld ingbe öltözött, barna arcú, rokonszenves 
megjelenésű új prefektus, aki személyes titkára, Si- 
miceanu társaságában jelent meg a megyeházán, 
megismerkelett közvetlen hivatali környezetével és 

máris megkezdte munkáját. 
Telefonon is érintkezésbe lépett már különböző köz- 
hivatalok vezetőivel. 

DPélben tizenkét órakor a prefektus fogadta a 
Bemesvári lapok munkatársait. Az ujságírók fogadá- 
sának idejét ezentúl is déli tizenkét órában álla- 
pította meg. A hírlapíróknak ama kérésére, hogy 

nyilatkozzék terveiről, vagy pedig mondjon valamit 

a lakosság részére, ezt jelentette ki: 

I9a elin 
hogy dolgozzak"! monmndolta a prelektus 
a lapok munkalársainak 

Temestorontálmegye új! 

prefektus megköszönte a lapok 

visszautazik Buzeuba a családjához. 

lestarontá 
Jlalta hiv falát 

- Azért jöttem, hogy dolgozzak, tehát ne vár- 
jon tőlem a sajtó külön nyilatkozatot. Olyan viszo- 
nyok között vettük át az uralmat, amelyek mindnyá- 
junknak fokozott kötelességévé teszik a munkát. 

lie Ghenadie azután elmondotta, hogy az első 
teendői közé tartozik a Deldobrudzsából érkezett ro- 
mán menekültek elhelyezése. Ez azért is a sziívén 

fekszik, mert az iletők bánsági származásúak. Gon- 
doskodni kell ideiglenesen úgy a menekültekről és 

azok családjairól, mint pedig azok állatairól. Hír- 
lik, hogy ezeket a menekülteket Craiova környékén 

helyezik el véglegesen. 
Az ujságíróknak ama kérdésére, hogy várható-e 

változás a város vezetésében is, igennel válaszolt, de 
kijelentette, hogy az új polgármester kinevezése ed- 

dig már csak azért sem történt meg, mert még 
nem is jelölték ki annak személyét. 

Az újságírók azután felkeresték Popovici Virgil 
ezredes, eddigi prefektust, akitől elbúcsúztak. A volt 

munkatársainak, 
hogy munkájában támogatták és kijelentette, hegy 

Ferit és pedig nádpálcával. 

A VÁGNI VALÓ FÜSI 
Feri és Bandi, két kisdiák, sokat 

kozik a nagyok dolgaival. Különösen azok 
mények érdeklik őket, amelyeken a feln 
esnek. Rendszerint aztán maguk is igye 
hallott dolgokat átélni. 

Tátott szájjal füleltek, amikor egy 
Bandi keresztapja beszélte: 
- Amikor az Isonzó mentén csatároz 

a világháborúban, gyakran megtörtént, h 
ellenség a folyó túlsó partjáról tüzelt ránk. 
kor világosan hallottuk, amint a golyók a 
mellett elfütyültek. 

Több se kellett a 

zőre, Bandi megállott egy helyben és Feri 
lábaival lemért háromszáz lépést, aztán paj 
nak odakiáltott: 
- A köztünk levő távolság az Isonzo 

vigyázz, mert lövök. Figyeljed jól, hallod-e 
lyó fütyülését? 

EÉs célzott, Ügy igyekezett a revolvert 
tani, hogy a golyó Bandi füle mellett erpül 
Azt akarta, hogy a cimbora jól hallja a gol 
fütyülését, 

Megnyomta a ravaszt, a revolver eld 
A golyó repült. Bandi a következő pillanat 
kiáltott: 
- Nem hallottam a golyó fütyülését 
Feri másodszor lőtt, de Bandi a lövés 

dülésén kívül ezúttal sem hallott semmit. A h 
madik lövés előtt Bandi a tenyerével tölcsért f 
mált a füléhez és a lövés után diadalmasan 
jongott: 
- Most hallottam a fütyülést, de csak gy 

gén 
Azután szerepet cseréltek. A revolvert Bandi 

vette át s a tőle háromszáz lépésnyire álló F. 
füle mellé célzott, Ferinek jobb hallása va, 
élénkebb fantáziája - volt, mert erősködöl 
hegy mindháromszor hallotta a golyó füt 
ését. 

Szerencse az egészben az volt, hogy egyik 
gem tudott célozni és sem célzással, sem pe 
véletlenségből nem találták el egymást. A má 
szerencse az volt, hogy a revolverben nem v 
több hat golyónál. 

Feri visszalopta a revolvert a helyére és 
dologból nem lett valna baj, ha Bandi az eset 
nem dicsekedett volna el húgának. A csac 
leányka azon melegében elmesélte az anyjá 
az pedig a férjének, Bandi apjának. A vége 
lett, hogy úgy Bandi, mint pedig Feri alap 
porciót kapott a nádpálcából. A pálca akkor 
suhintott, hogy mindketten világosan hallott 
a fütyülését. 

A két mihaszna a minap újabb próbálk 
zást tett a nagyok egyik elményével. 

Bandi ujságolta ferinek: 
Apa mesélte anyának, hogy az este t 

nácskozáson volt. Tizenketten ültek aránylag ki 
szobában és mindnyájan dohányoztak. A ve 

. 
aklet a 

olyan sűrű volt a füst, hogy vágni lehetett. 
- Te, ez nagyon érdekes lehet, - kapott a 

szón Feri, - próbáljuk meg. 
Mikor nagy émelygések közepette végér 

értek a cigarettakészletnek, szivarra gyűjtott 
Még komiszabb volt, mint a cigaretta. Gég 
reszelődött, szájpadlásuk pörkölődött, bend 
zsörtölődött, de mindezzel egyik sem törőd 
Feri és Bandi rendületlenül fujta magából a fi 
töt. A gyárkémény kismiska volt hozzájuk k 
pest, de még a tűzokádó hegy sem igen ver: 
nyezhetett volna velük. 

- Jézus, Mária, Szent József, ég a ház, 
kiáltotta Feriék cselédje, amikor az udvar n 
járva megpillantotta a kamrából kiszívárgó sűrű 

A lármára összecsődült az egész ház és ha- 
marosan feltépték a kamra ajtaját. Azt hitték, 
hogy odabent nagy tűz pusztít. 

Tüzet nem találtak ott, de olyan vastag 
gomolygott elő, hogy azt vágni lehetett Volna 
A két imposztor azonban, aki a füst vágására ké. 
szült, ájultan feküdt a kamra padlóján és a f 
dön ott terjengett mellettük szabálytalan 
csában a visszakerült déli ebé.. 

Ferit és Bandit felmosták és magukhoz 
rítették. Mindkettő olyan fehér volt, aká 
- Haszontalanok, - szóltak rájuk, - 

szégyenlitek magatokat, hogy oly korán , 
tek a dohányzást? 

Mi ecsak azért dohányoztunk men 
getőztek, - mert füstöt akartunk vágni. 

Hát lett is vágás, de ezt a vágást a felnő 
csinálták. Nem füstöt vágtak, hanem Bandi 

. 



Bucurestiből jelentik: Vasluiban az ott ki- 
égzett 32 legionárius emlékét megilletődött 
ászünnepség keretében ünnepelték meg. Jas- 
ból Coleanu egyetemi tanár vezetésével 200 

légionárius érkezett, mig Bucurestiből is nagy- 
e aban érkeztek az ünneplők. Istentisztelet 

tt meglátogatták azt az iskolát, amely a vér- 
tanuhalált halt légionáriusok fogolytáborául szol- 
gált, majd virágokkal feldiszitett kápolnába ment 
át a gyászoló közönség. A kápolna ajtaja fölött 
a Megváltó, az Istenanya képei voltak egyfelől, 
a másik oldalon pedig Zelea Corneliu Codreanu 
virágfűzérekkel ővezett arcképe. Reggel 5.25 
órakor, pontosan abban az időben, amikor egy 
év előtt a 32 légionáriust kivégezték, gyászisten- 
tiszteletet tartottak, majd kizarándokoltak abba 
a temetőbe, ahol közös sirban vannak elföldelve 
a vértanuk. Egyszerű kereszt jelzi a tömegsírt, 
amely virágokkal van boritva. Itt délelőtt fél 11 

Légionáriusgyászünnepélyek 
azország városaiban 

Vasárnap volt a kivégzések első éviordulója 

igazságügyminiszter,Lascinski munkaügyi és egész- 

ségügyi miniszter, valamint Elefterescu ezredes az 

államvezető kabinetfőnökének jelenlétében folyt le. 

A nagyszámú közönség soraiban rengeteg légioná- 

rius foglalt helyet és olyan személyek, akik ezzel 

a mozgalommal rokonszenveznek. A kivezényelt dísz- 

század tiszteletadása után előbb a görög keleti tem- 

plomban, majd pedig a temetőben gyászistentiszte- 

let volt, ahol felolvasták az elesett légionáriusok 

névsorát. A gyászszertartás mindvégig ünnepélyes 

külsőségek között folyt le. A szertartás befejezése 

után Antonescu tábornok-államvezető és a jelenlévő 

magas vendegek az áldozatok hozzátartozói előtt 

részvétüket nyilvánitották ki. 

órakor Grigore Leu husii püspök pontifikálta a 
aetk majd Dragomir Eugen szólitotta a 
halottak neveit és a felszólitásokra a sokaság; 
egyhangulag felelte: Prezent! A püspök nagy- 
hatásu emlékbeszéde után Toma Simion mondott 
még beszédet. 
eloestiben nagy sokaság előtt ama 9 legio- 
nárius vértanu emlékének hódoltak, akik Armand 
Calinescun végrehajtották a nemzet itéletét. 
an megemlékeztek azokról a vértanuk- 

ról, akiket a csíkszeredai, chisinaui, ploestii és 
valcelei börtönökben öltek meg. (Rador.) 

RAMNICUL SARAT 

; Ugya csak méltóságteljes gyászünnepség kere- 
tében áldoztak a ramnicul-sárati temetőben azon 
mártirok emlékének, 

akiket az elmúlt év szeptember 22-én éjszaka 
gyilkoltak meg a város fogházában. 

Ezen az egy év előtti borzalmas éjszakán a követ- 
kező légionáriusok haltak meg: Onger Clime, Ion 
Banea dr., a félelmet nem ismerő erdélyi harcos, 
Cantacuzino Alexandru herceg, aki lemondott dip- 

lomáciai megbizatásáról, hogy a légionárius mozga- 
lomban résztvehessen, Polichroniade Mihai, a szer- 
vezet egyik kiváló elméleti tudósa, Totu Nicolae, aki 

a spanyolországi harcokban is résztvett és megse- 

besült, Dobre Banica hadiárva, aki saját erejéből 

megszerezte a kereskedelmi akadémiai oklevelet és 

spanyolországi háborúban is résztvett, Crja Paul 

lelkes legionista, az orvostanhallgatók egyesületének 

elnöke, Furdui Gheorghe teologiai doktor, Serafim 

Aurel mérnök, Alexandru Christian Tell, Tell tábor- 

nok fia. Simulescu Sima fizika-kémia tanár, Istrate 

Gheorghe a kereskedelmi akadémia végzett növen- 

Héke és Apostolescu Gheorghe kereskedő. 

(A gyászünnepségen a város és a megye lakos- 

ságának több ezer tagja vett részt és ott volt 

föbbek között Alexandru Constant sajtó és pro- 

pagandaügyi államtitkár, a polgári és katonai 

hatóságok képviselői, VIad Gheorghe mérnök lé- 

gionárius parancsnok, Gheorghiu Aristotel me- 

gyei prefektussal az élen. 

Megjelent ezenkívül Elena Corneliu Zelea Codreanu, 

a kapitány özvegye, az elesett Mota legionista vezér 

í 

hozzátartozói, Cantacuzino Alaxendrina hercegnő 
és 

még sokan mások. A gyászszertartás után
 a legio- 

nárusok a prefektura épülete elé mentek, a
hol elvo- 

nultak a légió parancsnokai, valamint a
 hatóságok 

vezetői előtt. A gyászünnepség egyébként a város- 

ra is rányomta bélyegét. A kereskedések kirak
atai- 

ban mindenütt az agyonlőtt legionárus 

lehetett látni. , 

PREDEAL 
Predeálon az elesett legionáriusok lelki

 üdvé- 

ért tartott gyászünnep Antonescu To
n tábornok ál- 

lamvezető és miniszterelnök, Fabritius német 

Pellegrino Ghiggi olasz követ, Antonescu Mihai 

ok fényképeit 

Bucuresiből jelentik: Horia Sima helyettes 

miniszterelnök, a legionárius mozgalom vezére a 

tegnapi gyászünnep során a következő beszédet 

mondotta: 
Bajtársaim! Egy évvel ezelőtt a becste- 

lenség és bűnözés szövetkezését, - mely szö- 

vetkezés egy nép jövőjének megfojtására irá- 

nyult, - akkor döntöttük le, amikor azt hitte, 

hogy már nyugodtan uralkodhat eredményein. 

Miti Dumitrescu vezetésével, a prahovaiak vi- 

téz csoportja megbüntette a fiatalságunk gyil- 

kosát, éppen abban az időben, mikor a zsidó 

szabadköműves erők győzelmüket ünnepelték 

megannyi holttest felett. Villámcsapásként ha- 
tott ez a tény, mely a kényuralom és a gyulö- 

let forrását ölte meg, ami népünk ellen irányult 

Legmagasabb parancsra egy eszeveszett ren- 

delkezés látott napvilágot és száz meg száz fia- 

tal élet bukott holtan a földre, hogy fiatalsá- 

guk és hazafiasságuk álmát a sirban álmodják 

ftovább. Borzalmak, barbarizmus és lehetetler 
kinzások közepette élt akkor a román nép, de 

ezeknek a borzalmaknak eredete távol áll a 

román lélektől, ez idegen szivben termett. Ma 

áldozatkészségből és hősiességből égült fel a 

légionárista Románia, amelynek szilárd alap- 

jalt senki meg nem támadhatja. A sulycs idők.- 

fe való tekintettel, figyelmeztetnek bennünket 

a határkövet jelző sírok, hogy legyünk vallá- 

sos odaadással méltók áldozataikra. Ezért szó- 
lok ujból a légionáriusokhoz, emelkedjenek 

földi létük lényege fölé és legyenek ujból ké- 

szen az áldozatra, hogy legyőzhessük a zava- 

ARAD 

Az országos gyászünnepségek alkalmával Arad 

román lakossága is, vezetőivel az élen, résztvett a 

görög keleti székesegyházban tartott ünnepi isten- 

iszteleten és kegyeletes lélekkel emlékezett me
g a 

légió hősi halottairól. 

A DUNA-RADIÓ MELTATÁSA A KIVEGZETI 
LEGIONÁRIUSOKRÓL 

ik: A „Dunarádióállomás va- 

sárnap este 20 óra 30 perces leadása alkalmából 

megemlékezett azokról a nagy emlékünnepsé 

gekről, melyeket a légionárius vértanuk sírjainál 

fendeztek. A „Dunarádióállomás idézte azt az 

áldozatkészséget és halalrakész odaadást, melyre 

a Kapitány vezette a légionárius mozgalom részt. 

vevőit és ugyancsak megemlékezett arról, hogy 

milyen közel érzi magát a nemzeti szociálista Né- 

metország ehhez a mélyen vallásos érzésben gyö- 

keredző mozgalomhoz. Sima Horia beszédét is 

idzéte a Dunarádióállomás, nagy elismeréssel 

adózva ugyanakkor Antonescu tábornok, 
állam- 

vezető személyének és működésének. (Rador.)] 

Bécsből jelent 

Horia Sima miniszterelnökhelyettes be
széde 

a gyászünnepélyen 

Legyünk méltók Antonescu táborno
knak a 

haza megmentőjének belénk helyezett 
bizalmá- 

ra. Szeretetünk és tiszteletünk legye
n a vérta- 

nuk családtagjaié. Ügyet se vessün
k a könnyü 

napokra, hanem érezzük át, hogy a
 jó nem adó- 

dik magától, ha nem készülünk fel rá ke
llően. 

Dolgozzunk kétszer annyit, mint e
ddig, mert 

ime felkészületlenül állottunk a háboru
s álla- 

otokkal szemben és dolgozzunk
 a haza uljái 

épitésén. Ne legyünk tékozlók és fényűzők, 

mert nehéz idök következnek az 
eddigi tékoz- 

lások és szervezetlenségek követk
eztében. Sei 

gitsük minden erőönkkel a menekülteket és 

győzzünk meg mindenkit igaz légi
onárius lélek- 

kel és tettekkel, hogy senkit nem érh
et sérei 

lem, ha beleilleszkedik az új román életbe. 

Mindama jó és tisztességeseket, a
kik nem vol 

tak mozgalmunk tagjai, fogadjuk
 be, ha részt 

akarnak venni az ország ujjáter
emtésében és 

értessük meg mindenkivel, hogy mind
en nagy 

meghozott áldozatunk dacára, m
i nem kivá- 

nunk egyebet, csak nyugalmat és
 békét. De, 

ha a becstelenség és alávalóság
 ujból felütné 

fejét, ha a tegnapi árulók, akik a
 mai szomorú 

helyzet előidézői újból felütnék fejük
et, ha nem 

értik meg magasrendü ü erkölcsi ma
gatartásun- 

kat, ezek számára egy felelet és egyetlen 

figyelmeztető szavam van: Bűnösök
 vagytok 

és ne tegyétek próbára mégegyszer 
türelmün- 

ket és egy nép türelmét, melyet bajb
a döntötte- 

tek, - mert kül önben akkor senki nem tud
ja 

majd megakadályozni enn ek az a
nnyiszor és 

olyannyira próbára tett türelemnek
 kirobba- 

nását. ros időket. Teljesitsék tehát a következő pa- 

rancsokat: 

a hadielszerelési 

Bucurestiből jelentik: Antonescu Ion tábor- 

nok miniszterelnök, államvezető tekintetbe veszi 

és megállapitja, hogy a köz, valamint magánal- 

kalmazottak és munkások számára 
séget jelentenek az általuk jegyzett nagy nehézi 
si kölcsönnel kapcsolatos havi levo- hadfelszerelé. 

nások. 
Elhatározta és elrendelte, hogy ezeknek a 

fizetéses alkalmazottaknak és munkásoknak a 
hadfelszerelési bónok jegyzésével kapcsolatosan 

különösen 

Nem vonják le ezentul az alkalmazot
taktól 

kölcsön részleteit 
havi részletfizetéseinek beszedé- 

sét beszünteti, illetve ezeket a részleteket nem 

szabad a jövőben visszatartani, han
em azok az 

illető köz, vagy magánalkalmazottak,
 illetve mun. 

kás kezelhez kifizetendők. Mindazokat a rés
zlet 

összegeket, amelyet eddig levontak
 és az illető 

által a hadfelszerelési bónra történt jegyz
és ja- 

vára befizettek végleges elkönyvelést nyernek é
s 

többé nem vizsgálhatók felül. 

kötelezővé vált 

állásáról szoló törv 
Bucurestiből jelentik: Az ilfovmegyei orvos- 

kollégium tagjait vasárnapra közgyűlésre hívták 

Az érdemrendes harcosok 
itüntetése 

Bucurestiből j 
5 háborúban a , 

elentik: A románokat egye- 

Barbatie si credinta" érdem- 

del kitüntetett volt harcosok vasárnap ün- 

epélyes külsőségek között esküdtek hűsége
t a 

nemzetnek és Mihai királynak. Az esküt Bag
ules 

heorghe tábornok, a Mihai Viteazul-rend lovag- 

ának jelenlétében tették le. 

Ufgyancsak vasárnap esk 
rokk 

üdtek fel a király- 
vegyek és hadiárvák i 

É 

össze. Miután a tagok nem jelenhettek meg kellő 

számban, a közgyűlést jövő vasárnap délelőtt 11 

órára halasztották. A jelenlevő orvosok azonban 

értekezletet tartottak, amelyen megvitatták a 

zsidó orvosok kizárásával kapcsolatos teendőket. 

A tanácskozás eredményeként Gomoiu Viktor 

ár. elnök aláírásával a következő beadványt in- 

téezték az egészségügyi miniszterhez: 
Az ilfovi ügyvédi kamara élve a zsidók 

helyzetét szabályozó törvény rendelkezései- 

a második kategóriába tartozó zsidó ügyvé- 
idó tagját kizárta 

jogi 
vel, 
dek kivételével, valamennyi zsi 

zaro 

Az ilfovi orvosi kamara a zsidók jogi 
ény végrehajtásáért 
csakis a minisztertanácsi naplóban meghatáro

- 

zott keretek között működhetnek. Mivel
 ezt a 

minisztertanácsi naplót eddig nem hozt
ák ni 

vánosságra és a kérdés megoldása rendkívül 
sű- 

lyos, tisztelettel kérjük, szíveskedjék közbenjár- 

ni, hogy a minisztertanácsi napló megjelenjék. 

hogy azután ennek értelhné járhassu 

ellen az orvosok ellen, a 

Negyven légigyőzelemért tüntet 
ki egy német őrnagyot 

Berlinből jelentik: A Vezér Mouwels őrnagy. 
nak negyvenedik dicsőséges légigyőzelme Ik 

mából a Vaskereszt lovagi fokozatá 

tartazók lgvél kitüntetést adományozta. (Itador.



Három dimenziólu 
hadviselés 

A stratégia alapelyei tudvalévően maradandók. 
Annál inkább változnak annak módjai, amelyek lé- 
pést tartanak a technika haladásával és fejlődésé- 
vel. Ha a mostani hadjáratot vizsgáljuk, szembetü- 
nő, mennyire megváltozott a XIX. század közepe 
ta a „távolság", „a tér" leküzdésének stratégiai fo- 
galma. A gőzgépek felhasználása, a vasutak, gőz- 
hajók bevezetése óta azonban nemcsak a tér, ha- 
nem katonai szempontból az idő fogalma is alapo 
Ban megváltozott, a robbanómotor bevezetése Dpe- 
Hig szinte forradalmi átalakulásokat okozott. 

AA távíró, távbeszélő különösen azonban a rádió 
felhasználása az összekötőszolgálatban hozott alap- 
vető újjításokat. Ma mindenütt nagy tömegek 
Eyors mozgásáról, felhasználásáról van szó a föl- 
mön, a tengeren és a léevegőben. 1588-ban a híres, 
nagy spanyol Armada 164 hajójának nem volt oly 
hagy tonnatartalma, mint ma egyetlenegy óceán- 

gőzösnek (A Gueen Elisabeth 85.000 BRT. a 
Bremen 51.731 BRT). A vitorlás hadihajók sebes- 
Bégét pedig - legutolsó nagy tengeri csatájukat 
Trafalgarnál vívták 1805 október 20-án - szin- 
bén nem lehet összehasonlítani a mai óriáshajók 
bránkinti 26-29 csomónyi sebességével... 
A szárazföldön a menetoszlopok eddigi napi 
20-30 kilométeres teljesítményével szemben a mai 
sebes-hadosztályok motoros járműveivel a csapa- 
lok napi 100 kilométer utat is megtesznek. Amig a 
múlt háborúkban 10 tonna terhet 2-4 ló óránkint 
é-6 kilométer sebességgel tudott elszállítani, ad- 
üig ma egy gyors tehervonat elsőrangú pályán 
2000 tonnát óránkint 50-60 kilométer sebesség- 
gel juttat rendeltetése helyére. 

Más gyorsasággal, más tömegekkel, más „"tem- 
pó/-val kell a pma hadvezérének számítani, mint 
Mkárcsak a világháború előtt is. Már a világháború 

ulatt láthattuk először a vasútakat tisztán nagy- 
mérvű stratégiai szolgálatban, midőn a hadművele- 
fek közt dobbak át egész hadseregeket rövid idő 
Matt a nyugati hadszintérről a keletire és megfor- 
dítva. Ugyanakkor Kezdték a gépkocsikat is nagy 
is meglepetésszerű csapatszállításokra felhasznalni. 
rorfrádalmi változást cozott azonban a hadvi- 
selésben a repülőgép. Az 1870-71. évi, az 1905- 
1806. évi nagy háborúk, sőt még a világháború el- 
ső éve is két dimenziójú volt. 1915 végén kezdték 
a repülőket nemcsak felderítő eszközül, hanem 
mint fegyvernemet is felhasználni. Ma a hadvise- 
lés a motor jegyében áll, A földön, a levegőben, a 
vizen és a víz alatt. 
Azújstratégia fontosságát a németek ismerték 
fel és használták ki először a mostani háborúban, 
ellenfeleiket - kik nagyjában még mindenütt 
Psak a két dimenziójú háborúval számoltak - dön- 
tően megverve és megsemmisítve. A légi haderők 
nek a földi hadseregek és hadiflották nagy mér- 
kőzésénél mindenütt döntő szerep jutott és fog a jövőben is jutni. 1 
Nagyobb területeket a repülők támadásai el- len tökéletesen és Allandóan megvédeni alig lehet- 

Béges, ez csak a légi fölény megszerzése után ér- 
hető el. A támadásokat mindazonáltal, ha kellő 
számú vadászgép és légelháritó tüzérség áll ren- 
delkezésre, a híradószolgálat pedig megbízhatóan 
működik, nagyon meg lehet nehezíteni. Az úgyne- 
vezett „légvédelmi zónák" átrepülésénél a táma- dók, bár 5000 méternél magasabban repülnek, me- 
net és jövet mindig veszteséget fognak szenvedni, 

Miagoas Péter a smek közé esett s a villamoskocsi 

Halálra gázolt a villamos egy biciklistá 
aki kerékpárjával elébe akart vágni a 

Ujkisodáról jövő villamoskocsinak 

előtt borzalmas szerencsétlenségnek lehettek sek i t 
szemtanui a józselvárosi Carol uton járó embe- ae a ekelée utan is tögb mretert esüszo 

rek Az ötös vonalon közlekedő egyik vilamos- e Hallotta az összetört kerékpár re kocsi az Elite kávéház előtt halálra gázolta Mag- seb o Asat, de mire a kocsi megállott, 
das Péter negyvenöt éves ujmosnicai munkást, Hangoztatta, hogy Magdas oly akinek testét a villamoskocsi közel húsz méteren a gott at a elnek közölt a kocsiut f 
át magával hurcolta. A szerencsétlenül járt mun- olyan közel járt a villamoshoz, hogy h 

kás kerékpáron igyekezett a Carol uton a Küttl p gyt hom lehetett elkerülni a szerenc 
tér felé. A kerékpárral nem a kocsiuton, hanem jenséget. 
a jártda és a villamossinek közötti keskeny ré- : 

szn hajtott és sokáig párhuzaniosan haladt a Stojan Dumiru forgalmi rendőrök is. M 
villamossal, amely Kisoda felől jött. Amikor az ten a kocsivezető mellett állottak, amikor a 

HElte kávéház közelébe ért, Magdas Péter egy- rencsétlenség örtént. Kijelentésük szerint 
re gyorsabban hajtott, hogy megelőzze a villa- das Péter a villamos baloldalán haladva olya 
most és az egyik átjáróhoz érve, hirtelen mozdu- hirtelen kanyarodott jobbra a villamoskoc: 
lattal jobbra rántotta a kormányt. elé, hogy a kocsivezető csak az utolsó pilla- 
a villamos előtt és át akart hajtani a sineken, de natban vette észre. 

a villamos elkapta és a kerékpárral együtt Nyomban fekezett, de a villamos és a ker 

flöte közötti távolság alig volt két-harom mete 
igy nem lehetett a kocsit mindjárt meg 
A lebukott bicikli kerekei a villamoskerekek 

A villamoskocsin utaztak Morariu I16 

alsó részére szerelt védődeszka ala került. Cata- e 
lina Savu kocsivezető fékezett, de a villamost nem kerültek és a kerekek a guamitömlőkre szal 
lehetett azonnal e en és az méz tovább csúsztak. Magdas Péter teste a ie húsz méteren magával hurcolta a munkás testét. s az ögszetört kerékpar mi 
Amikor a vilnes megállt, kiemelték a védődesz. Ka alá gyűrődött, de az z e i eg 
ka alól Magdas Pétert akadályozta, hogy a villamoskerekei ker 

i azanba már nén élt gázoljanak rajta. Mégis olyan roncsoláso 
2 per n t szenvedett, hogy mikor a villamos alól kieme 

A kerekek nem mentek rajta e e tek, mar halott volt. 
ka a testét salyosan összeroncso a. Az altestén, ' ő a történteket Péter Rozália i 
a mellén és a fején szenvedett sérüléseket, ezen- je e ze ati akk és szintén lá 
kivül karja és lába is eltört. A hatóságok intéz- aki a Carol ut 2 ételnséz, AzZ ass0 
kedésére holttestét a józsefvárosi temető haolt- ta, hogyan történt a szerencsételnség. Az ; 
tasházába szállították, a felelősség megállapitá- a betegsegélyző pénztárhoz akart 
sára pedig a rendőrség meginditotta a nyomo- Elite kávéház előtt volt, amikor a halálos 
zást. eset bekövetkezett. Elmondotta, hogy 

Catalina Savu kocsivezetőt a rendőrségre a kocsivezető éppen csengetett, amikor a ke- 
kisérték, ahol Costea komiszárius folytatja a vizs- ss vitamos elé ket gálatot. A kocsivezető kijelentette, hogy nem látt rékpáros nagy n villamos e 
ta Magdas Péter kerékpárját a villamoskocsi : séb 
mellett. Amikor azonban az Elite kávéház elé Magdas közvetlenül a villamos előtt akart tha 
ért, ladni a sineken és akkor elütötte. A védődeszk 

hirtelén felbukkant a kerékpár a villamos magával sodorta és többször megforgatta. A 
előtt. llamos aztán megállt, de a szerencsétlen embe. 

Alig két-három méter lehetett a távolság és bár már halott volt. 

Ez év végén válik esedékessé a kiüritett területről 
jövök tariozása 

Bucurestiből jelentik: Az északerdélyi átenge- b.) ha ezeken az geok y si 
dett területek kiüritésével kapcsolatban a hitelélet gyanánt az eműtett terület valamelyik elyi 
egyensúlyozásának biztosítására a következő tör- megjelölve, dacára, hogy a kibocsátó, vagy 
vényrendeletet becsájtotta ki a kormány: vényes nem lakik ott. . 

1. szakasz. Meghosszabbítást nyer az esedékes- 2. szakasz Bankok és hitelintézetek 
sége 1940 december 31-ig mindazon váltólenal és ha- nyeire. időre, vagy látra szóló bankbeté 
táridőre szóló kötelezvényeknek és hasonló okiratok- számlára ez a törvény nem vonatkozik. úgyhogy ezeket a vidékeket, ha csak lehet, elkerü- 

Iixk. 
A légi hadviselésnek azonban a bombázókon 
és az őket kisérő vadászokon kívül új fegyverneme is van, a légi gyalogság és az ejtőernyős vad 

szok, mely csapatok különösen Norvégiában és Hollandiában kitünöen beváltak. Az alszánt legeny- 
ség hosszabb időn át magára hagyva is le tud köt- ni nagyobb erőket az ellenséges vonalak hátában. A szükséges utánpót ást légi úton kapják. 

A három dimenziójú hadviselés Következtében 1tér" fogalmát is revizió alá kell venni. A légi út a Behring-szorosig a legrövidebb irányban kö- ülbeli méter. Ed egerősebb r 

lás nélkül megtenniök, i az, hogy 
nélkül. A sztratoszférarepülés által 

ése várható. Ma a korsze 
ezte bombákkal föl 
t 

sára akarják e őke 
bák számával és súlyával megfordított arányban 

6 üzemanyag mennyisége és ezzel 
ávolsága, 

nak, ; 3. szakasz. Ha a váltóbirtokos ho 
a.) ha az aláíró akár természetes, vagy jogi sze- óvás nélláli lehet érvényesíteni a fentiekben em 

mély 1940. augusztus 30-án a kiürített északerdélyi elfogadványt a váltótörvény 58. szakasza szerint. 
területen Jakott vagy az olmányt ott bocsátotta Ri, 

omán-magyar 
előzetes megegyezés 

a menekiültek visszalérésére 
Minden menekült ügyét bülön vizsgálják felül 

ől jelenti a MII: Teleki góf azoknak a magyaroknak, akik a 
k Kolozsvárott a városhá- maradt területeken e nem kell el 



ésére 
nt meg a királyi helytartóságok feleszlatá- " emdelettörvény jele 

A királyi helytartóságok tisztviselőit további szol- 

gálattételre az egyes megyékhez osztják be, figye- 

lembe véve azt a megyét, vagy várost, ahonnan őket
 

a kormányzósághoz helyezték át. Jogában áll a mi-
 

niszternek a tisztviselőket a belügyminiszté
riumba is 

beosztani szolgalattételre. 

Az áthelyezésnek húsz napon belül kell m
eg- 

történnie. 

A TARTOMANYOK JÖVEDELME - 
A MEZŐ- 

GAZDASAGI ADÓ KIVÉTELEVEL - MEG
YEI 

KEZELES ALA KERÜL 

A tartományok jövedelmét a következőkép
pen 

osztják szét: A mezőgazdasági adót, ame
ly eddig a 

tartományt illette meg, a Mezőgazdasági 
Pénztárhoz 

fizetik be különleges számlára és az közös alapot 

táplál. 
A tartományok többi jövedelmét a jövő

ben a me- 

gyék szedik be. 

A mezőgazdasági adóból a megyék kö
ltségvetési de- 

ficicjét fedezik és azoknak a kötelezettségeiknek 

tesznek eleget, amelyek a tarto
mányról a megyére 

háromlottak, de amelyeknek költségvetési kereté
n 

réól. A megyék visszanyerik jegi személyiségüket és terület! 

nálléságukat. Megyefőnök és helyettese csak e
gyetemet végzett 

állampolgár lehet. intézkedés a helytartósági t
isztviselők 

és jevedelmek sorsáról 

Bucurestiből jelentik: 
21-én rendelet-törvény jelent meg, amellyel a ki- valamennyi kötelezettsége és 

rályi helytartóságokat fel jál 
eloszlatják, ugyanakkor De a vállalt szerződéseknek a megyék tesz

nek ele- 

get. 8Big a megyefőnökségeket újjászervezik. A rendelet 

örvény fontosabb intézkedéseit itt közöljük: 
Az 1088. augusztus 14-i közigazgatási törvény- 

nyel létesített helytartóságok feloszlatásával 

a megyék visszanyerik jogi személ ségüket é 

területi eméli slket 

Magy költsé 

A prefektus megyéjében a kormány, a belügymi- 

niszterium képviselője, és a megyei közigazgatás fe- 

Je. 1941. április 1-ig a belügyminiszter a jelenlegi 

legyeterületeket átcsoportosítja, mindenkor figye- 

ebe véve az általános és helyi érdekeket. 

A rendelettörvény negyedik szakasza kimondja, 

Hogy a megyefőnök azonkívül, hogy meg kell felelnie 

vgzt zisztviselől kinevezésekről szóló törvény rendel- 

Eucurestiből jelentik: Petrovicescu b
elügy 

többletet jelentve, mesterséges, 

dig, mig rövidesen elkészül a közigazgatási
 űúj 

t 

egyetemi diplomával is kell bírnia. 

Kinevezése a belügyminiszter jelentése alapján ren- 

Heleti űton történik. A prefektus ugyancsak rende- 

jeti úton helyettesíthető, illetve állásától felmenthe- 

.A következő szakasz úgy intézkelik, hogy a me- 

Egye vezetője nem tölthet be más olyan hivatalt, 
a 

alye az állam, a megye, a község, közintézmény, 

agy egyéb közhasznú társaság javadalmaz. 

Nem űzhet szabad toglalkozást, nem lehet vál- 

Halati igazgató, felügyelő-bizottsági. vagy igaz- 

gatósági tag. 

em folytathat kereskedelmet, nem vállalhat mün- 
át és nem válasatható meg a nemzet, vagy 

a szak- 

kamarák képviselőjévé. 
A MEGYEFöNÖK TANÁCSADÓI 

A prefektus mellett alprefektus van, aki szin- 

n állami tisztviselő. Kinevezésénél ugyanazok 
az 

Elvek és szempontok irányadók, mint a prefektusnál. 

A megyefőnök mellett úgynevezett megyei ta- 

nácsadói szerv működik, 

zett meg a belügyminiszter hivatalos értesítése 

helytartéságok feloszlatá 

mondotta: 

- MHász napig mé 
hogy a felszámolást intézzük. A 

feladatunk az, 

a Temes tartomány 

gyék prefekturáinál 

elhelyezéset fogjuk kérni. A 
hel 

aktákat még elintézi, 

lettörvény kiadása előtt érkeztek. 

alatt nem fejezőlik be, úgy 
a vezértitkár 

még hivatalában marad, 

Szombaton, szeptember Hasonlóképpen a megyék
re száll át a tartományok 

fűztek a kormányzóságokat megszün
tető törvényrendelethez. Ebben 

zóságoknak nemcsak, hogy nem volt r
eális létalapjuk, hanem azok feleslegese

n nagy költsés- 

felesleges módon a polgárság és az 
államhatalom közé ékelődtek 

és Kisajátítottak olyan jogokat, melyek va
lójáb 

mánynak megfelelően visszaállitják a megy
éket. Ez az 

Marta Alexandru dr. 
feloszlatás 

A temesi királyi helytartóságra még ne
m érke- fejezze, 

sáról, azonban arról a hiva- ság vezetését azért
 vállaltam el, hogy hazámnak 

talos lappól már tudomást szereztek. 
Marta Ale- szolgáljak. 

sandru dr. királyi helytartó az ujságíróknak
 ezeket 

g hivatalunkban maradunk, Ellogia 

hogy 
vagyonát a hat megye között 

felosszuk. Másik feladatunk a tisztv
iselőknek a me- 

való elhelyezése. Lesznek olyan 

tisztviselők is, akiknek a belü
gyminisztériumba való 

ytartóság azokat az 

amelyek a feloszlatási rende- 
Uj aktákat már 

nem fogadunk el, illetve azokat az
 illetékes megyék- 

hez továbbítjuk. Amennyiben
 a felszámolás húsz nap 

egyelőre 

hogy azt folytassa és be- 

belül képtelen eleget tenni. V
égül a rendelettörvény 

kimondja, hogy a tartomán
yok ügymenetét a tar- 

tományi vezértitkár két hónapo
n belül felszámolni 

köteles. 
Az új törvény megjelenésétől szá

mított húsz nap 

leteltével a királyi helytartók 
szolgálatuk veze- 

tését a vezértitkároknak adják á
t, akik a végle- 

ges Hikvidálásig lásszámú tisztviselőkarral in- 

tézik az ügyeket. 

ggel járt a helytartóságok 

fenntartása 

Antonescu igazságügyminiszterek
 indokolást 

kiemelik, hogy a kormány- 
nagy költség- 

és 

illetik meg. Román hagyo- 

intézkedés különben is átmenetű mindad- 

új államrendszer szellemében
. 

an csak a kormányt 

alaptörvény az 

a helytartóságok 
árél 
amire két hónapi idő van. A magam részé- 

térek vissza nyugalomba. A helyt
artó- 

a ről szívesen 

k egy gyermek- 

zablót, aki százezer dollárt 

követelt a milliárdos fiáért 

Newyorkból jelentik: A Német Távirati 
Iro- 

da jelenti, hogy Marc de Tristan milli
árdos három 

éves fiát elrabolták. A gengster szá
zezer dollár 

váltságdijat követel a gyermek 
visszaszolgálta 

tásáért. Két hegyivadász a Sierra Ne
vada-i he- 

gyekben elfogta a gyermekrablót, aki eltévedt 

a hegyi úton. A gyermekrablót átadták
 a rend- 

őrségnek. 

amelynek tagjai: a megyei főorvos, a főállatorvos, 

a pénzügyigazgató, megyei főmérnök, a megyei me- 

zőgazdasági szolgálat igazgatója, a helyi ügyés
zség 

vezetője, a különböző minisztériumok helyi felü
gye- 

lői, a román egyházak esperesei, a megyei legnép
e- 

sebb kisebbségi egyház legnagyobb rangú 
papija, a 

csendőrszárnyparancsnok és a legidősebb középis- 

kolai igazgató. Ez a szerv, mint tanácsadói fórum 

űködik és értekezletre a prefektus hivja egy
be. 

A tanácsban való részvétel kötelező 
és nem jár 

érte dijazás. 

A HELYTARTOSÁGI TISZIVISELŐK TO
VABBI 

MUNKABBOSZTAÁSA. 

felen rendelettörvény 13. szakasza 
értelmében 

a tartományok javait a rendelettörvény 
életbe- 

léptetésétől számított hász napon belül a me- 

gyék veszik át. 

. 

ferisztikai-, 
a sajió, propaganda-, 

uj vezetője. - 
intézkedik 

Bucurestiből j 

vezető, az 1940. évi 
kelt törvény alapján elhatározzuk: 

1. Constant Alexandru, 

tőjét felruházzak az összes jogokkal, mely
ek 

A hatáskörébe mía 

elentik: A Monitorul Oficial vén
 az összes 

hétfői száma a következő rendelete
t közli: Mi, 

TIon Antonescu tábornok-miniszterelnök, állam- 

3173. számú február 18- 

miniszterelnökségi 

államutkárt, a sajtó- és propagand
aügyek veze- 

Constant Alexandru államtitkár, 
cenzura-, rádió- és hotel ügyek 
1t ügyekben önállóan 

az államfitkár 

eddigi ilyen természetű autonom 

intézményeket, azok közigazgatását, 
szerv 

zését és minden néven nevezendő 
i 

nt Alexandru aállamtitkár ügykö 

: a sajtóigazgatóság, 

4 belföldi és kültöldi propaganda, 
a k 

szaámadasi ügyek ezirányban, a túrisz 

a mozgófényképszínházak összes ügyei, a 
h 

tések ügyei, a rádióleadás szolgálata és rádi 

telszabályzatok, a Rador, a c ügye 

mozi-, 

án Consta 
toznak 

ré- 

Azorjatunió megórzisemlegességipolitiká 
mény a balkáni kérdés rendezésérő

l 
Szevjet véle 

oszkvából jelentik: 
való literjedése lehetőségével foglalkozot

t 

á 
k aknam 

A vörös hadsereg szaklapja az impe 
Ez akkor következett volna be,

 ha a 

továbbra is folytathatják 
1 ukat. Mindez most lehetetl

enné van 

zág és Olaszország piztosították Románi
a területi sérthetetlenségét. A ri

e 

jap a semlegességi politika és a békepoli
tika megóvása, mert a Szovjet kí 

eniegi bábornhol. A Balkán k désb
en békésen oldotta meg az ott ten: 

jelenlegi 

ál 
riálista háborúnak a Balkánra 

nyugati demok- 

téve, mert Né- 

vül akar ma- 

tt fennállott problémá- 

zése, valamint a hot kérdések e: 

ma. Költsegvetésén belül önál 

kiutalásokat végezhet, a Nemzeti 

csekkeket írhat alá, elnökölhet ü
lés 

vezhet, fegyelmi eljárást vezethet 

het személyzetet. Bármilyen okmán 

velezést aláírhat és csu 
valamint az áll 



MEGJELENIK: 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnaposat 
követő napok kivételével. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesítéssel együtt ma- 
ségla havonta nyolcvan lel, negyedévre 

lel, félávre 450 lei, egész évre 800 lel. 
Nyugdíjasoknak házhoz való kézbesítéssel 
agyütt havonta hetven lel, negyedévre 200 lei, 
félévre 400 lel, egész évre 800 lei. Magyarorszá- 
zon havonta 4 pengő, negyedévre 12 pengő, fél- 

évre 22 pengő és egész évre 40 pengő. 

Matóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
nek, , vállalatoknak és részvénytar- 
saságoknak egy évre 1200 lel kézbesítéssei 

együtt. 

TELEFON: 

28-10 és este 10 óra után: 28-15. 

Krizanténm 
Míg örömmel kiáltunk fel az első ibolya láttán, 

lombfakasztó tavasz érkezése idején, addig szomo- 
rú mosollyal áliunk meg kertünk utolsó nyíló virá- 
gának kibontakozó szépsége előtt és halkan, fájón 
hangzik ajkunkon a név: 

- Krizantém... Gyönyörű, szép, szomorú vi- 
rága a haldokló természetnek, te újra kinyiltál, hogy 
hirdesd az élet elmúlásának örök törvényét, a ha- 
lált. Erezzük, tudjuk, hogy az ősz után jő a fehér, 
néma hótakaró majd, amely befödi a lehullott szir- 
mok tengerét. 

És mi, akik félő gonddal választottuk ki kedve- 
seinknek az első élő virágokat, amelyeket követett 
a többi csodás, színpompázó virágbokréta, most itt 
állunk visszatekintő szomorú szívvel, mert lehullott 
az első, utana a többi virág is és vele megsemmisül- 
nek a féltve őrzött álmok, amelyek után remegő 
szívvel vágyódtunk. 

Igy jön el minden év őszén a k 
virágfakadása. Sokan talán észre se veszik, hogy 
mást is jelent, mint szépséget, gyönyörködtető al- 
kotását az Úrnak. Fájó, szomorú rendeltetését csak 
az érzi, aki könnyel áztatott, fehér krizantémcsok- 
vot helyez annak a sírjára, akit szeretett. 

Szeptemberben nyíló, drága, szomorú emlékel! nyíló krizantémjai, miért jöttök minden évben elém miért íródnak szomorú évszámok egymás mellé, z melyek fájó emlékezéssel hirdetik, hogy telik az élet soha vissza nem térő kedveseinknek fiatal életét megszüntető örökkévalósága. Meg nem érthető két ségbeesés marad bennünk. Elni, hinni, bizni, akarni 
tudtak és mégis mi maradtunk itt, a fáradtak, a 
gyöngék, az életet élni nem tudók, akik könnyes te- kintettel járjuk a ma göröngyös utait és bizonyta- 
lan remegéssel nézünk a holnap elé, amely befeje- 
zést nyert az ő számukra, de amely megfejthetet- 

egdönthetetlenségében hirdeti az el- 

rizantém nyilása, 

lenségében és m 
múlást az őszben, a virágban és a lelkünkben is. Ma 
és mindörökká, 

- Kissné Décsi Mária. 

A jugoszláv király a horvát bánságban. 
Belgrádból jelentik: II. Péter király tanulmány- 
útja során két napot töltött a horvát bánság te- 
rületén. A lakosság mindenütt melegen ünnepelte 
az uralkodót. (Rador.) 

- A német közoktatásügyi miniszter Firen- 
zében. Firenzéből jelentik: Bernhardt Rust Di- 
rodalmi közoktatásügyi miniszter vasárnap este 
ideérkezett. A firenzei állomáson Bottai olasz 
népnevelésügyi miniszter fogadta és a lakosság 
lelkesen ünnepelte. (Rador.) 
Allásába visszahelyezett semmiútőszéki 

tanácselnök. Bucurestiből jelentik: Petri Eugen 
semnmítőszéki tanácselnököt annakidején nyug- 
íjba küldték, mert tanuvallomást tett Zelea Cor- 
neliu Codreanu perében. Most Antonescu tábor- 
nok államvezető rendeletére Petri Eugent, aki 
becsületbeli kötelességét teljesítette a tanuvallo- 
mással és akit méltatlanul helyeztek nyugdíjba, 

- Az ókirályságban újabb gazdag arany- 
telepet találtak. Bucuürestiből jelentik: A Vran- 
cea nevő társaság az elmult év őszén jogot ka- 
ott, hogy Rámnicul-Serat-megye hegyes vidé- 

Eén aranyat bányásszon. A kutatási munkálatok 
eredménnyel jártak, mert nemrégiben gazdag 
arany és ezüst tartalmú erekre bukkantak. A 

rendszeres kitermelés rövidesen megkezdődik. 
(-) Veszedelmes gonosztevők a bíróság előtt. 

A helybeli törvényszék néhány hónap előtt Heim Já- 
nos rovottmúltú egyént tizenkét évi, Rusu Filipet 
nyolc évi és Herhalt Józsefet hétésfél évi börtönbün- 
tetéssel sujtotta. A vád szerint az elmúlt év októ- 
berében egyik este a freidorfi uton megtámadták 
Griech István freidorfi gazdát, akit megkéseltek és 
kiraboltak. Fellebbezés folytán ügyük a temesvári 
itélőtábla elé került, amely tegnap hirdette ki ité- 
letét. Eszerint Heim János büntetése változatlan 
maradt, míg Rusu Filip és Herhait József büntetését 
az itélőtábla hét évi börtönbüntetésre szállította le. 

(-) Orvosi hír. Ifj. Dr. Engels újból rendel. 
(-) Javító vizsgák az ipari tanonciskolában. A 

temesvári ipari tanonciskola igazgatósága közli a 
munkaadókkal és az érdekelt tanoncokkal, hogy a 
javítóvizsgák az iskolában kifüggesztett program 
szerint szeptember 25-én és 26-án lesznek délután 
négy és nyolc óra között. A haladékot kért tanulók 
számára a javítóvizsgák szeptember 27-én délután 
négy órakor kezdődnek a 70., 71. és 72. számú ter- 
mekben. A véglegesítő vizsga szeptember 28-án dél- 
előtt nyolce órakor kezdőlik. A különbözeti vizsga 
szeptember 30-án délután négy órakor lesz a 70. 
számú teremben. 

zett és újból rendel, Belváros, Duca út 2. szám alatt 

Tiucra Patrichie dr. főesperes végezte nagy papi 
gédlettel. Megjelent az ünnepélyen Marta Alexandri 
dr. királyi helytartó, Ciupe Gheorghe dr. vi 
kár és Popovici Virgil ezredes-prefektus, val 
a hívők nagy tömege. 

(-) A Pax Olimpias ünnepélyes befejezé 
Katolikus Népszövetség keretén belül működő 
sági egyesületek által rendezett Pax Olimpias 
sárnap ért véget ünnepélyesen. Délelőtt há 
gyel tizenegy órakor az ifjúsági egyesületek g 
keztek az erzsébetvárosi plébániatemplomban, a 

Bojhos Mihály józsevárosi káplán misét és szentl 
szédet mondott. Utána a Juventus-kertbe vonult 
ifjúság, ahol a díjak kiosztása történt. Martzy 
hály, a Katolikus Népszövetség bánsági elnök 
Pax Olimpias jelentőségéről beszélt, majd Fodor 
zsef népszövetségi főtitkár a katolikus önérzetről 
a népi öntudat és munkaszeretet fontosságáról t 
tott emelkedett hangú beszédet. Délután a Juventus 
kertben népünnepély, este pedig műkedvelői előalás 
fejezte be a szép napot. 

(-) Katolikus egyesületek Veni Sancteja. 
sárnap, szeptember 29-én reggel félkilenc órak 
gyűlnek össze a temesvári katolikus egyesületek 
szokásos évadnyitó Veni Sanctera. Az egyesül 
tagjai meggyónnak és közösen járulnak ez alkal 

mal az Oltári Szentséghez. 

(-) Orvosi hír. Dr. Satler fogorvos hazaé 

(-) Szent Gellért napja. A katolikus egyh 

jándék- 
és háztartási-cikkek, porcellán és üvegben 

L. SCHMIDT N. SCHUSTER 
Temesvár, I., Lonovics ucca 3. Telefon 22-46. 

Közbecsült városi tisztviselő 
halála 

Gimpl János városi tisztviselő negyvenhét esz- 
tendős korában meghalt. Gimpl János 1913-ban ke- 
rült a városhoz és a jövedéki hivatalnál szolgált, a 
háború után néhány évre megszakította városi hi- 
vataloskodását, majd ismét visszatért a városhoz és 
nosszú éveken keresztül a városi temetkezési válla- 
atnál működött, az elmúlt évben pedig a városi 
gyesiített vállalatok igazgatóságánál dolgozott. Ked- 
vas, jómodorú, előzékeny tisztviselő volt, aki szabad 
dejét a zenének szentelte. Karnagya volt az Erzsé- 
betvárosi Polgári Kör dalárdájának, ezenkívül mű- 
ödő tagja volt a székesegyházi templomi énekkar- 
nak és a Filharmóniának. Epekőbántalmak kínozták / 
és műtétnek kellett magát alávetnie. A műtét jól si- 
terült, azonban utána bonyodalmak léptek fel, ame- 
vyek végül is halálát okozták. Temetése, amelyen az 
egyházi szertartást Rech K. Géza gyárvárosi apát- 
plébános végzi, ma, kedden, délután félhatkor megy 
végbe az erzsébetvárosi temető kápolnájából. A te- 
metésen több dalárda énekesei fognak együttesen 
gyászdalt énekelni. Halálát gyászolja özvegye Ber- 
ger Katalin, leánya, 
nagyszámú rokonsága. Lelki üdvéért az engesztelő 
szentmise áldozatot csütörtökön, szeptember 26-án 
reggel kilenc órakor mutatják be az Egek Urának a 
gyárvárosi plébánia templomban. í 

(-) Lehetne-e ma valami aktuálisabb, ideáli- 
sabb, mintha valóra válna Kellermenn álma, egy 
ALAGÚT, amely összeköti Elurópát Amerikával es 
20 óra alatt kényelmesen át lehetne utazni. Erről a 
grandiózus alkotásról készített a francia filmgyártás 
egyhatalmas filmet, amelyet szombattól kezd vetite- 
ni a SCALA. 

- Kiderítették a capri-i Kék barlang va- 
lódi felfedezőjének személyét. Az olaszokat már 
igen régen foglalkoztatta az a kérdés, hogy ki 
fedezte föl a capri-i Kék barlangot. A legújabb 
katatások szerint 1822-ben egy Ferrero nevű 
olasz halász hatolt be először a barlangba. ( 
Apály idején hatolt be a barlang száján. A 
menyezet különleges színpompájától annyira 
mosrémült hoxv négy esztendaie nem mert is- 

mét behatolni. Egy új színeket kereső svájci 
festő kíséretépen azután igsmét behatol:. Maiuri 
tanár, olasz barlangkutató megállapítása sze- 
rint a barlang bejárata különböző időkben 

ma ünnepli a vértanú Szent Gellért püspök napját. 
Szent Gellért a temesvári katolikus egyházme. 
védőszentje és ezen alkalomból ma, kedden délel 
tz órakor a belvárosi püspöki székesegyházban 
nepi nagymise lesz, amelyet Kayser Lajos nagypr 
post pontifikál, 

férfiút. Bendariu Arsenia hatvannyolc éves férfi, 
aki vejénél az Irlanda ucca 15 szám alatt lakott, va- 
sárnap délután egyedül maradt a lakásban. Az idős 
ember felhasználta az alkalmat arra, hogy régi ter- 
vét megvalósítsa. Bendariu ugyanis mindkét lábá. 
ra béna volt és ez annyira elkegerítette, hogy ön- 
gyilkosságra határozta el magát. Többízben is ki- 
jelentette, hogy nem akar már élni és véget vet éle- 
tének. Vasárnap délután azután a konyhában fel- 
akasztotta magát és mire rátaláltak már halott volt. 
Sulyos betegsége miatt vált meg az élettől Strubert 
János ötvenkilenc éves paráci gazdálkodó is, aki az 
istállóban felakasztotta magát és meghalt. 

180.5. ELMERLUNK 
( Izgalmas kalandorfilm szenzációs fordula- 
) tokkal és élményekkel, két részpen. - A fő 

Erzsébet, apósa, anyósa és 

(-) A betegség halálba kergetett két életúnt 

PFITŐL 

I. része 

szerepekben: Ralph Byrd, Lugosi Béla 

magas állásába visszahelyezték. (Rador.) 

Az angol blokád eredménye gyanánt: 
Franciaországban bevezetik a jegyrendszert. Pá- 
risból jelentik: Szeptember 23-án. a hétfői nap- 

pal Franciaországban bevezették a jegyrendszert. ! 
nartól kezdve kenyeret, húst, zsirt, cukrot, ká- 

vét, sajtot, túrót csak jegy ellenében lehet kapni. 
A vendéglőkben az élelmiszer racionalizálása 
szepternber 30-ával kezdődik meg. A francia ha 
tóságok ezeket az intézkedéseket Angliának 
Franciaország elleni blokádjával magyarázzák. 
(do) 

más és más magasságban feküdt. Néhány év- 
tizede apály idején a tenger szintie teljesen el- 
takaria. de csak dagály idején. A római csá- 
szárok korában mintegy hat láb magasan emel- 
kedett ki a habokból. A barlang ekkor méz 
összeköttetésben állott Tibériusz császárnak a 

sziklaoromra épített várkastélyával. A hely 
ma csak idegenforgalmi látványosság. Akkor 

agavari ünneprégek fs lakomák színhelye 

Isőrangu mulatságos német vígjáték. - 
A főszerepekben: Hans Moser, Charlotte 

Ander, Heinz Salfner 
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Száz zsidó ügyvédet törölt 

Megírtuk, hogy a temesvári ügyvédi kamara vá- 

lasztmánya Brudariu Adrian dékán elnöklete alatt 

szombaton ülest tartott, amelyen a tiz nap előtt a 

kamara helyiségében kifüggesztett listán szerepiő 

zsidó ügyvédek egyik csoportjának ügyével foglal- 

koztak. A választmány az ülésen hozott határoza- 

tot tegnap délelőtt hozta nyilvánosságra. Eszerint 

azon zeidó ügyvédek közül, akiknek ügyét megvizs- 

gálták, a következőket törölték a kamara tagjainak 

Sorából: Abelsberg Alfréd, Aranycsi Sándor, Ara- 

nyosi Ignác dr., Balázs Viktor dr., Blum Gyula dr., 

Elum Sándor, Böhm Arpád dr. Deutsch Artur dr., 

Erdély Lajos ar., Fischer Rudolf dr., Frisch A. Jó- 

zsef, Goldstein Ede, Darvas Klára, Gandelmann Ma
l- 

ca, Grebler Efraim, idősebb Kálmán Béla dr.,
 Rell 

ománia érdeme 
1 cadrilateri kérdés 
egoldása 

rilater átengedésével kapcsolatban dícséret 
és elismeréssel szól az olasz közvélemény ne 

özi béke fenr 
A Cadrilater problémá 

nagy érüme Ro 

enntartásához és megerősödéséhez. 
jának megoldása 

nának, 

ölte, áldozatkészen. (Rador.) 
geszksán 

kKRómából jelentik: A Giornale díltalia a 

en Románia megertő és magas felelősségér- 
ő1 fakadó politikai elgondolásáról. A lap le- 

zögezi, hogy az imperialista demokráciák há- 
oruba sodorták a világot, ahelyett, hogy cse- 
y áldozatokkal hozzájatultak volna a nemzet- 

érdest is helyes érzekkel a béke javára eszkö- tetlen, a következőket 

Mór dr., Kende József, Klein Blanka, Kohn Aure
lia, 

Kohn Inre, Klein Béla dr., Klein Margit, Leipnik Al- 

fréd dr, Ligeti Samuel er., Meworach Abris dr., 

Muünz József ar, Naschitz András dr., Naschi
tz La- 

jos dr., Polacsek Armin dr., Rosenberg Oszkár
, Réth 

Ottó ár., Salamon Sándor dr., Samet Miksa, Róth 

öÖdön dr., Schuszter Ödön dr., Schwartz Izidor dr., 

Sebestyén Gyula dr, Sternheim Gyula, Szabó
 Béla 

ar., Szamek Imre, Tenner Izidor dr., Terner 
József 

ár, Vágó István dr. Weber Oswald, Weisz S
ándor 

ári, Weisz Rezső és Wertheimer Jenő. Eizek valamen
y 

nyien temesvári ügyvédek. A vidéki 
ügyvédek kö- 

zül a következöket törölték: Scheiner Albert 
dr. (Bú- 

ziás), Polgár Sándor dr. (Detta), Dobos Ignác dr. 

(Lippa), Szegő Henrik dr. (Lippa), László András 

dr. (Rékás) és Weinberger Jakab dr
. (Vinga). A te- 

mesvári ügyvédjelöltek közül tör
ölték: Bergmann 

G. György, Krausz György dr. és
 Szidon Henrietta 

jelölteket. Azon ügyvedek közül, 
akiknek mostani 

- 

mely Európának ezen a részén ezt a kényes elfoglaltsága az ügyvédi foglalkozással összeférhe- 
törölték: Jakobi Kálmán dr., 

a tagok sorából a temesvári kam
ara 

vezetősége 
ödön ......... 

Az ügyvédi kamara választmánya hétfőn 

Brudariu Adrian dékán elnöklete alatt ujabb 

ülést tartott és ezúttal azon zsidó ügyvedek
 hely- 

zetével foglalkoztak, akik katonai Kitüntetéssel 

rendelkeznek. Megállapitásu nyert, hogy 
a kérdé- 

ses ügyvédek a volt Osztrak-magyar 
monatchia 

különböző katonai kitüntetéseinek a tulajdo
no- 

sai, holott az ügyvédek helyzetét szabál
yozó tör- 

vény értelmeben csupán azok az ügyvédek ré- 

szesülhetnek kedvezmenyben, akik a Tomán had-
 

Sereg kitüntetettjei és ezert a kamara választ- 

mánya úgy határozott, hogy a következ
ő ügyvé- 

deket is töröli tagjai sorából: Sauer Bertho
ld 

ár, Schimmerling Armin dr., Stein János dr., 

Steiner Kornél ar., Sziard Pál dr., SüsSS Andof
 

ár, Weisz András dr., Winkler Ferenc dr
., Ro- 

senfeld Sándor ár., Wiener Sándor dr., Fe
nyves 

Vilmos dr.. Wiener Mór dr., Fiseher Béla dr., 

fránki Ákos dr. Hirsch Lipót ar., Friedlender 

Pál dr., ifj. Kálmán Béla dr., Kertész Pál dr., 

Kün János dr, Löfler Géza dr., Molnár Gy
ula 

dr., Morvai Zoltán dr., Naschitz Istvyán dr., Nobe
l 

Sándor dr., Pollak Izidor dr., Róth Dezső dr., 

Sass Ernő er, Adler Endre dr., Antal Imre
 dr., 

Biró Jenő dr., Beck Béla dr., Bartha Dezső dr, 

Burger Ernő dr., Csendes Ferenc dr., Ender
i Mó- 

zes dr., Bolgár Józsei dr. ügyvédek és Révész J. 

ügyvédjelölt. Ezeket és az előbb emlitett ügyvé
de. 

ket kötelezte a kamara választmánya, hogy 1941 

február 0-ig likvidálják irodájukat és a birósá- 

Fek előtt csuapán azokban az ügyekben képvi
sel- 

etik ügyfeleiket, amelyeket 1940 augusztus 9- 

ike vagyis a zsidők jogi helyzetét szabályozó tör
- 

vény kihirdetése előtt indultak meg. 
ÁAz ügyvédi kamara választmánya pénteken 

Klein Livót, Klein Márkus dr., 
Kun Artur dr., Lind- 

ők bekötözték és kórházba szállították. 

lagántisztvi Dalma Paula Anna nevű leány: 

((-) Halálozások. Az anyakönyvi hivatal
ban 

munkás harminc éves, Ebner HElfrida Teréz két h
 

pos, Arsenie Teodor huszonhárom éve
s és Rose 

rg Ervin négy hónapos. 

elentik: A legfőbb törvényszék főügyés 

ssza a Gamelin és Daladier elleni 
vá 

tot. Fis. 
és könnyelmű előkészítésével vádolják

. (Radc 

t. Gentből jelentik: 

ma kelt utasításával elrendelte a 
Newyork 

zását. A szeptember 6 

tta francia allampolgárságuktól, 

ök pedig a július 21-i 

al rendelte el Maurice 

t és annak a nemzeti 

utalását. (Rador). 

Rotschild vagyonának 

pagandaügyi államtitkár 
naponta i2 

t fogad. (Rador) 
1 

lyósítják a nyugd 

ucurestiből jelentik: 
ttabban megcáfolják azokat

 a célzatos 

n hireszteléseket, mintha a pénzügymini 

gyebb meltekilletményeinek, 
nemkülönben 

jas altisztek világítási mellékdijainak és 
ósítását, zési segélyeinek foly 

or). 

Bezárták a sinaiai játékkaszinót
. Bueure 

elentik: Antonescu lon 

tegnap Sinalában járt. Az 

n, a jai játékka 

ui Oficialban. 

(-) Bot-család hajbakapott. Bot Anton hor- 

enyolc éves rónáci lakos összeverekedett Bot Ca- 

, Schein Jakabbal és Bot Gheorgheval. A vere- 

kedés során Bot Gheorghe megsérült. Sebeit a men- 

etések. Az anyakönyvi hivatalban a 
eket jelentették be: Falb Gyula 

Zmanov izidor munkás Péter nevű fia, Hubich 

Mihály köműves Irén Lidia nevű leánya és 
Maurer 

ilmos magantisztviselő Ingeborg Irén nevű
 leánya. 

következő halalozásokat jelentették be: Rig
ó István 

szül a vádirat Daladier és Gamelin ellen.
 

erint a két ferfiút a háború lelkiism
eret- 

pikobozták Maurice Rotschild francia
országi 

A legfőbb törvényszéki 

ött Maurice Rotschild egész 
vagyonának elkob- 

z An kiadott törvényrendelke- 

zés az összes franciaországi Rotschildok
at megfosz- zsefvárosi a ami e 

a törvenyszéki 

ftörvényre való hivatko- pész részére Molnár R 

segélyalapba leendő 

sajtó és propagandaügyi államt
itkár foga- 

órái. Bucurestiből jelentik: Al
exandru Constant 

jas tsztek illetményeit. 

Hivatalosan közlik: A leg- 

megtagadná a nyugdijas tisztek la
kbérének 

át, illetve miniha 

k az illetményeknek kiutalását 
visszavonták 

államvezető és minisz- 
államvezető meg- tenek, 

zinó még mindig 

mi ner Jenő, Naschitz Pál, Solymo
s sámuel dr. és Weisz 

ujabb ülést tart, amikor is a zsidó ügyvédek 

egy ujabb csoportjának kérdésével foglalkoznak
. 

HMalálos szerencsétlenség az or
szágűton. 

Halálos szerencsétlenség történt 
hétfőn a Har- 

Bova és Buziás közötti örszaguton.
 Taranu Anha 

44 eves harbovai asszony 

éve édesanyjával szekéren igyeke
ztek 

felé, utközben azonban 

mitől és a szekerrel egy 

sült, hogy az idősebb mésg o 

vedett. Leanya könnyebb sérülése
ket 

S Elémi iskolai beiratások. 

a 

ó- 

n- 

tartanak. A Magyar 

ze magyar szülőket, hogy 
d- 

r) 

ba rületen, mint pedig a 

nyok számára úgy zsé 
llami elemi Iskolakban. 

( Adomány. 

el- száz-száz jeit adományoztak. 

Teodor Arsenie 

és 
desen meghalt. 

azzm Ee 

350 ezez tonna tengeri- 

termés várható 
és 
sz- 

Bucurestiből jelenik: A mezőg 

nisztérium termelési terve alapján az 
a 

te- 

fal. Rozsból a tavalyi 80.000 hektá 

iden már 120.000 hektárnyi te 

be. őszi arpaból 60.000 hekt 
mig az elmult évben csak 

vetettek be. Öszi repcéből ebb 

hektár területen termeszten 

teből semmit sem veleltek 
óló termelési terv elő 

jos növé 

eti- 

K termeszt k 
szálas takarmányok te m 

závetőleges számítás szerint a teng 

ben az esztendöben 380.000 4 ! 

bpelső szüksézletet bös a fe 

l 

Boncia Maria nevű 64 
Buziás 

a lovak megijedtek vala 

ütszeli távirópóznának 

fohantak. A jármű felborult és a benne ülő ké
t konsaga. Temetése szerdán, 

szerencsetlen asszony olyan suly
osan megsebe- 

it a helyszinen kiszen- ucca 70 szám alatti gyászházból. 

szenvedett. 
Az állami 

elemi iskolakban a beiratások szepte
mber 20-tól 

30ig naponta délelőtt kilenc orá
tól tizenkettőig 

Népközösség felhivja a 

tanköteles gyermekeiket, 

a belratási határidőig irassák be,
 mert különben 

büntetésnek teszik ki magukat. A 
Gyárvárosban 

a fiuk részére a Pipos uccai, a leány
ok részére 

pedig a Barnutiu uccai állami elem
i iskolában 

van magyar tagozat. Belrathatók úgy a
 belső te- 

kültelkeken lakó szülők 

gyermekei. Magyar tagozatok vannak
 fiuk és leá- 

az erzsébetvárosi, mint a jó- 

Tóth János idegbeteg fényké- 

zső és özvegy Sors Jakabné 

(-) Halálos baleset a józsefvárosi állo
máson. 

huszonhárom éves bucurestii illető- 

ségű fiatalember a józsefvárosi állo
máson egy te- 

hervonat kerekei alá került, amelyek ballábát le- 

vágták. A mentők kórházba szál
lították, ahol rövi- 

azdasági mi- 

1940 alik 
00.000 hektár területet vetnek 

be őszi 

zemben az elmult évi 1.800.000 hektár- mellett az 

() Elhunyt gyógyszerész. Prunkl Ferenc, te- 

mesvári gyógyszerész, harmincöt esztendős 
korában 

hosszas betegeskedés után meghalt. Prunkl Fe
renc 

legutóbb a józsefvárosi Ungvári-gyógyszertárban 

működött. Haálálát síratja özvegye, Született Tosing 

Róza, óbébai gyógyszertártulajdonosnő, leánykája, 

Gerda, nyolcvan éves édesanyja és nagyszámú r
o- 

szeptember 25-én dél- 

után öt órakor megy végbe a józsefvárosi Came
liei 

(-) A kútba ugrott egy életünt gazda. Bobar- 

nac loan, ötven éves nagyszentmiklósi kazdalkodó 

öngyilkossági szándekból háza üdv án a 

rott és megfulladt. Tettének okát nem i
s 

() Beiratások a gyárvarosi zárdaisk 

ba. A gyárvárosi római katolikus zárdai elem
: 

iskolába és leaánygimnaziumba a belra á
sok 

szeptember 20-án kezdődtek és 30-i 

A beiratások a Titu Maiorescu ucca 

vannak és pedig naponta délelőtt 9-12 és 

ál a között. 

SCALA 

Elvira Popescu, 

a 
szam al 

Viviane Romance 

nagyszerű pikáns viglátéko 

latt 
del- 
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1940. szeptember : 

- SPORTESEMÉNYEK -A B-valogatott is 2-Ir 

A román válogatott győzött 
Belgrádban 

Románia - Jugoszlávia 2:1 (1:1) 

Duna Kupa mérközés Belgrádban. 12.000 néző. 
Vezette: Miess. 

Románia: David-Slivac, Lengher- Simatoc, 
Rasinariu, Lupas-Popescu, Ploesteanu, Constanti- 

nescu, Grecu, Bogdan, Coracu. 

Jugoszlávia: Glaser-Stoikovits, Matosici -Ma- 
nola, Draghicevici, Lechner -Zimmermancsics, Val- 
jearevici, Reilici, Petrovici, Völkl. 

Az elbizakodott jugoszláv csapat saját pályá- 

3án vereséget szenvedett. Ami immár évek óta nem 
sikerült, most megtörtént, megfiatalitott válogatott 
együttesünk vereséget mér a jugoszláv csapatra. 

Az előjátékot ragyogó küzdelem után a jugosz- 
láv ifjusági válogatott nyerte 4:1 (3:0) arányban if- 
jusági csapatunk ellenében. 

Sport- Folo - Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és 

azok javítása 

A. M. Mülley-nél 
TIMISOARA 
I., Str. Solderer 11. 

a Fióküzlet: IV. Berthelot 
10. 1 

A főmérkőzést azonban lényegesen gyengébb B) válogatott csapatunk jobban küzdött, 
szinvonalu küzdelmet hozott, mint az ifjusági csa- 

patok mérkőzése. 

A jugoszláv csapat már az első negyedórában dabura, Enének továbbítja, akinek beadására 
megszerezte a vezetést, de utána visszaesett, lefé- 
kezett. A román együttes pompás akarással harcolt (1:0). Helycsere után a 18-ik percben Mihail 
és sikerült is még az első félidőben egyenlítenie. 
Szünet után a többet támadó csapat megérdemelten erővel a hálóba küldi. (1:1). A 33-ik percben 
győz. 

1 A győztes csapat 

védelme jél látta el feladatát. Különösen Slivac tün- len (2:1). 
tette ki magát. A fedezet sorban Rasinariu volt a 
legjobb, de a fiatal Simatoc is dícséretet érdemel. A 

támadósor erősséget és esze Bogdan volt 

A jugoszláv együttes 

védelmében Glaser rossz napot fogott ki. A két hát 
véd mérsékeit sikerrel szerepelt. A fedezetsorban 
Lechner keltett benyomást. A támadósorban Val- 
jearevici tünt ki. 

A 12-ik percben Petrovici labdája a hálóba ta- 

lál utat. 0:1. A 42-ik percben Coracu lefut és lövése 
nem téveszt célt. 1:1. Szünet után a 17-ik percben 
Bogdan kicselez három védőjátékost és labdáia a 
hálóban táncol. 2:1. 

A Rapid a B-ligabajnokság élén 
Nehéz küzdelem után gyözőtt a Chinezul csapata, Az Electrica 

vereséget szenvedet Aradon 

A Rapid-pályán lejátszott Rapid-CAMT 
mérkőzés erősen próbára tette mindkét tábor hi- 
veinek idegzetét. A német csapat ugyanis, bár 
valamennyi játékosát felvonultatta, gyengébb já- 
tékot mutatott, mint az előző héten és csak a 
második félidőben tudta győzelmét biztositani. A 
Rapid a mezőnyben jobban játszott, mint ellen- 
fele, de a CAMT védelem lelkes és kemény ellent- 
állását csak nehezen tudta megtörni. Hibás eb- 
ben részben Hoffmann is, aki a kapu előtt csak 
a magas leadásokat kedveli és ezáltal mindig al- 
kalmat adott a CAMT védőknek a közbelépésre. 
A munkás atléták védelme különösen az első 

feélidőben jó munkát végzett és sikeresen verte 
vissza a sorcozatos Rapid támadásokat. A máso- 
dik félidőben, azonban a fedezetsor visszaesett 
és a német csapat fölénybe került. A gólrugás 

mégis nehezen ment és az első gólt Cheveresan- 
mak kellett saját kapujába berugnia. A második 
gól tizenegyesből esett. Ezt is kétszer kellett 
rugni, hogy gól legyen belőle. A CAMT csatár- 
sora kevés támadást vezetett, de azok veszélye- 
sek voltak és két izben is a Kapufa mentett. Végül 

tett. A lila-kék csapatszünet előtt gyengén ját- 
szott, de a második félidőben a gólratörő álék 
mégis eredményes volt és 3:1 (0:0) arányban 
megérdemelten megnyerte a mérkőzést. Az érdem 
a két szélsőt illeti, akik nagy kedvvel és akarás- 
sal játszva megszerezték a gólokat. 

Az EHlectrica csapata vasárnap Aradon sze- ség. A versenyek pompás küzdelmeket és kitün . 
repelt és nagy meglepetésre vereséget szenvedett. 
A temesvári villamoscsapat sokat támadott és 
úgy látszott, hogy a mérkőzést megnyeri. A ve- 

zető gólt még szünet előtt megszerezte Pantea. 
A második félidőben azonban a Crisana CFR lel- 
kes és eredményes játékával megforditotta a 
mérkőzés sorsát és 2:1 (0:1) arányban legyőzte 
az Electricát. 

Vulturii--CFR Severin 3:2 (2:0) 

győzöltt 
Válogatott mérkőzés Bucurestiben, 10.000 

Vezette: Atanasoff. 
Románia: Rádulescu-lancu, Negrescu- 

lá, Angelache, Brandabura -Ene, Mihailescu, 
tiu, Gavrilescu, Iordache. 

Jugoszlávia: Lovrici-Brozovici, Dubat -A' 
kovics, Jazbinsek, Simonovici-Tirnanici, Ka 
Roghics, Bozovici, Matekaló. 

segesebben és lendületesebben játszott, mint 
fele s így a győzelmet megérdemelte. 

A 40-ik percben Iordache szögletrugását Br. 

dache rajtol és közelről a hálóba vágja a lal 

felvágja Bezovicsot. A szabadrugást Bozovici 

formás támadás után a győztes gólt. 

jobbösszekötő még kettőt cselez és lövése védh 

Temesvári bajnokság 
Progresul-Vulturii 3:2 (3:0.) 

A gólokat Táborszky, Janovits, illetve Sz 
lőtték. 

Patria -Juventus 4:0 (2:0). 
A gólokat Szeles, Reich és Szécsényi rugták. 

Ujpest sulyosveresége a magy 
bajnokságban 

A magyar bajnokság tegnapi eredményei: 
Ferencváros-VMEC 6:2 (3:1)) 
Elektromos-Ujpest 4:0 (2:0). 
Gamma-Tokod 5:1 (1:1). 

SBTC-BSzKRT 1:0 (1:0)) 
Törekvés-Haladás 4:2 (3:1). 
Szeged-Kispest 0:0. 
DIMAVAG-Szolnoki MAV 6:3 (3:1). 

Finnország-Magyarország 90 82 
Budapest. A finn-magyar válogatott me 

csapatok versenyének második napját vasárnap 
nyolitották le Budapesten a ETC sporttelepén 800 
főnyi közönség előtt. A versenyen megjelent Horth ikez 
Miklós Magyarország kormányzója és sok előkelé 

eredményeket hoztak. A két napos verseny rész 
tes eredményei a következők: 

Az első nap eredményei: 
400 m. gátfutász 1. Birta (F) 54.5, 2. Fabricius 
55.6, 3. Polgár (M) 55.8, 4. Nádasdi 56.4A mpe. 

5000 m. síkfutás: 1. Tuominen 14 p. 383.2 mp 
2. Kelen 14 p. 33.2 mp., 3. Pekuri 14 41.8 mp., N 
meth 14 p. 52.6 mp. A nap legszebb versenye, K 
len csaknem végig vezetett, de a hajrában Toum 

nen elhagyta, Kelen is erősített és a célba együl 
futottak be. 

A lugosi mérkőzésen a honi együttes a jóképes- Diszkoszvetés: 1. Horváth 48.08 m., 2. Kulitz 
ségü severini együttes ellen igen lelkesen játszott ] 47.30 m., 3. Haánnien 47.12, 4. Nypvist 4642 m. 
és jól támadott. A gólokat rugták: Maier, Ivanici, 
és Hambalco, illetve Felecan II. és Kozma. 

A B) ligás bajnokság állásaő 

is a Rapid győzött 2:0 (0:0) arányban és ezzel Rapid 221 
a bajnoki lista élére került. Kinizsi 2-144 

A Chinezul és a resicai munkáscsapat a Crisana 21-13 52 
BPanatul pályán játszottak a bajnoki pontokért. Vulturii 21-15 82 
A resicai csapat komoly ellenfélnek mutatkozott. Electrica 2 1-16 42 

A csapat keményen és lendületesen küzd és külö- OFR Severin 2 1- 1 6 42 
hösen az első félidőben, amig a fedezetsor tagjai SSMR 2752 
az iramot birták, sok veszélyes támadást veze- CcAMT 2--22 70 

- - 

A román nemzeti teniszverseny első napja 
igen jelentős eredményekkel zárult 

; A nagyszámú közönség előtt megtartott ver- 

seny legérdekesebb bajnoki erőpróbája az a merkő- 

szintén bajnokjelölt Ruracot. 

A sorozatos tornák részletes eredményei: 

Első osztály. Férfi egyes: Viziru G. -Rurac 6:3, 
6:2, Schmidt-Bádin 6:1, 6:1, Caralulis-Székely 
64, 6:2. 

Női egyes: Eftimiu-Dombora 6:4, 6:1, Félig 
végeztek: Berescu-Unanian 6:0, 6:0, 

Ijúsági egyes. Gransasu-Giovanidis 2:6, 6:3, 
6:4. Suter-Crásnic 8:0, 6:1, Keril-Chivaru 6:2, 

2. Félig Petre-Keril 4:6, 6:2, 6:3, Gran- 

Viziru-Viziru 6:3, 9:7, 7:5. 
Vegyes páros. Wertheim-Caratulis-Han-Sturd- Gerelyhajitás: 1. Nikkanen 75.61 m., 2. Járvine 

zés volt, amelynek keretében Viziru G. legyőzte a za 6:2. 6:3, Unanian-Tánásescu-Vasilescu-Viziru 72.22 m., 3. Várszegi 65.56 m., 4. Rákhely 64.22 
M. 6: 1, 6:4, Hintz-Schmilt -Dombora-Viziru 6:1, 
7:5, Berescu- Rurac Moldovanu-Bádin 6:1, 6:2. 

végzettek: Racovita-Farkas 6:4, 6:2. 

Női egyes: Negyedek: Dombora-Müller 9:7, 

4:6, 7:5, 6:2, Hintz-Eftimiu 6:2, 6:3. 

Másod osztály. Férfi egyes: Racovita-Fring- 390 em. magyar orsz. ifj. csúcs. 
hian 6:2, 6:2, Farkas-Bogdan 6:4, 6:2, Vasu-Crás- 110 m. gátfutás: 1. Hidas 14.9 mp., 2. Suriv 
nic 6-0, 6:3, Cosmovici-Knall 6:0, 5:7, 6:3. Félig 15.2 mp., 3. Szabó ar. 15.3 mp., 4. Jusilla 15.3 mp 

6:0, Stocker—Teodorini 6:1, 6:2, Tigoianu-Alejiu vinen 31.27.6 Dp. 

Férfi páros. Crásnic- Farkas- Brancoveanu-Res- Finnország 1.56.3. 
su 8:0, 6:4, Gicvanidis-Giovanidis-Vasilko-Mirones- Távugrás: 1. Gyuricza magyar 726 cm 
cu 6:4, 6: 2. Feliz. végzettek: Cilereeszdie mes magyar 714 em., 3. Torronen 713 cm., 

200 m. síkfutás: 1. Tammisto 22.3 mp., 2. Kror 
duist 22.3 mp., 3. Gyenes 22.3 mp., 4 Pelsőczy 24 

mp. 
800 m. sikfutás: 1. Storskrubb 1 p. 53.4 mp. 

Szabó 1 p. 54.1 mp, 3. Harsányi 1 p. 54.6 mB 
Kainlauri 1 p. 56.1 mp. 

Magasugrás: 1. Perczalo 195 cm., 2. Nieklé 

188 cm., 3. Cserna 188 cm,, 4. Gáspár 170 em. 
Sulylökés: 1. Nyavist 15. 05 m., 2. Németh 14 

m., Darányi dr. 14.93 m., 4. Kunzi 14.89 m. 
Az első nap után a pontverseny állása 46.:31 vol 

A pontozás 5.3, 2.1 arányban történt. 
A második nap eredményei: 

100 m. sikfutás: 1. Gyenes 10.7 mp., 2. sSir d 
10.7 mp., 3. Krongvist 10.8, 4. Banne 10.8 mp. 

400 m. síkfutás: 11. Tammistó 48.8 mp., 
49 mp., 3. Vadas 50 mp., 4. Góbi 

P 1500 m. síkfutás: 1. Szabó M. 3 p. 52.8 mp. 
Sarsama 3.54 p., 3. Harsányi 3.54.2 p., 4. Salovaar 

Rúdugrás: 1. Láhdesmáki 416 cm. finn csúc 
2. Reinikka 400 cm., 3. Zsuffka 400 em., 4. Ko 

10. 600 m. sikfutás: 1. Szilágyi 30 p. 37. z 
2. Touminen 30.37.8 p., 3. Kelen 30.37.8 p., 4 1 

Svédváltófutás: 1. Magyatország 1.55.4 p., 

,2. 



Három napon belül el kell intézni 
minden pénzügyigazgatósági kérvényt 
Udvarias magatartásra hivta fel a pénzügyminiszter a tisztviselőket 

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, 
ely szabályozza a pénzügyigazgatóság mun- 
endjét. Eszerint minden tájékoztatást nyom- 
meg kell adni a pénzügyigazgatóságon ér- 
ődő feleknek. Olyan kérvényeket, amelyek 

nyomozást nem igényelnek, nyomban el 

kell intézni, míg ha külső nyomozás is szüksé- 
ges, három napon belül. Ugyanebben a rendelet- 

ben a pénzügyminisztérium udvarias magatartás- 
ra hívja fel a tisztviselőket és arra, hogy kor- 
rekt magatartással győzzék meg az adózókat az 
igazságról és pártatlanságról. 

Kilátásban van a búza árának emelése. Az 
Agrárszindikátusok Egyesülete szombaton tar- 
totta meg heti tanácskozását, amelyen több fon- 

et tos kérdést tárgyaltak meg. Megállapítást nyert, 

ra, hogy penzügyi kihágások csak szeptember hogy a kormánynak nem áll szándéká
ban falusi 

kisajátítást eszközölni. Valószínű, hogy a kor- 

hágások kedvezményes 
rendezése 

A pénzügyminisztérium felhívja a figyelm. 

pénzügyi ki 

"ig rendezhetők kedvezményesen. A kedvez- 
A . mány hozzájárul a búza árának emeléséhez - 

n hogy 100 ezer leiig az illetéknek tajékoztatták az értekezletet. Eizután a mezőgaz- 

ak felét, a birságnak csak 2 százalékát kell dasági kamarák új jászervezéséről tárgyaltak. 

egfizetni, mig 100.000 leien felül az illeték hat- 2 A hivatalos devizaártolyamok. A Román 

an százalékát és a birság 5 százalékát. Ameny- or 
Bank gizelai devizaárfolyamai a követ- 

viben a kihágás szepte don kezők: (Az első szám a vételt, a második az eladást 

end n mber 30-ig ilyen módon jelenti): 107 százalék felárral: angol font 851.80- 

od lnár deen l tel- 877.37, dollár 211.65-217.97, svájci frank 48.13- 
illetéket és birságot be fogja hajtani. 49.58, palesztinai font 852.84-878.40, egyiptom! 

unen font 873.54-899.78. Devizák 38 százalékos felárral: 

angol font 567.87-584.91, svájci frank 32.15-32.78, 

kül), török líra 82.92-92. 

* 

samag e 2 H francia frank 8.24-331. márka 48-50, olasz Ira 

I 
7.17, (felár nélkül) pengő 26.50-27 (felár nélkül), 

esi korona 4.68-4.77, dinár 2.89-3.05 (felár nél- 

BUDAPEST, Iv. EGYETEM-UCCA 7. 
Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik. Szép, tiszta, vilás 

telefon, stb.) modern kényelemmel. (Központi tütés, hideg- meleg folyóviz, 

a kényszeregyezség folytán a hitelező követelésének 

csak egy részet és kamatmentesen kapja meg és így 

Adó-ügye 
A központi pénzügyi bizottság határozatai. 

A kényszeregyezség folytán lecsökkentett tőke 

nem esik tökekamatadé alá. Tekintettel arra, hogy 

a vélelmezett (törvényes) kamat utáni adózásnak 

helye nincsen, így tőkekamatadó a kényszeregyezsé- 

gi összegek után nem jár. (898.) 
A vállalatok jövedelmezőségi koefficiense a f0- 

lyó pénzügyi évben 9 százalék. Az 1939 április 1-i 

modósítás folytán a munkavállalkozók az egyenes- 

adótörvény 39. szak. 2. pontja a) alatti szempontok 

szerint vállalkozásonként lesznek megadóztatva. Te- 

kintve a gazdasági konjunkturákat megállapítható, 

hogy a közintézeti és magánosok számára vállalko
zó 

15, egyes esetekben 20 százalékot keres és a költsé- 

geket figyelembe véve a bizottság a vállalkozók jö- 

vedelmezősegi koefficiensét 9 százalékban állapítja 

meg, amelyet minden vállalati szerződés értéke
 után 

külön kel! megfizetni (902). 

A vállalkozók komplimentáris adót nem fizet- 

nek. A váljalkozók tekintetében az egyenesadótör- 

vény máódositása lemondott a más kereskedőkkel 

szemnbeni megadóztatási eljárásról és ezzel a tör- 

vényhozó lemondott a komplimentáris megadózta- 

tásról, amely összefügg az elementáris adóval. Az 

évenként megailapított jövedelmezőségi koefficlens- 

ben nemcsak az egyenesadó (elementár), hanem a 

pótadó (komplimentár, is bennfoglaltatik, ennélfog- 

va a vállalatok külön pótadó ala nem esnek, (908,) 

Az 1939 aprilis 1. előtti közvállalkozás jövedel- 

mezőségi koelficiense hét százalék. A központi bé- 

lyegbizottság az elmúlt pénzügyi évben is 9 száza- 

lékban állapította meg a vállalkozási munka jöve- 

delmezőségi hányadát, de ekkor nem volt tekintet- 

fel azon szerződésekre, amelyek az új megadóztatási 

eljárás előtt köttettek, de utóbb nyertek lebony
oli- 

tást. Ezek a vállalkozók tehát hátrányos 
helyzetbe 

jutottak azokkal szemben, akik 1939 ápri
lis 1. után 

vállaltak el egy munkát, ezért a pénzügyi bizot
tság 

az emlitett idépont után végrehajtott és közin
téz- 

ménytől vállalt munka utáni adózásnál a jövedel
me- 

zőségi arányszámot hét százalékra szállította le. 

(927.) 
A üsztviselő természetbeni lakásának megadó

z- 

tatása. Az adótörvény 44. szakasza szerint a 
tiszt- 

viselői fizeteshez minden járancóság, így tehát
 a ter- 

mészetbeni lakás értéke is, amely a kiadott 
minisz- 

teri utasítás 146. szakasza szerint a fizetés egyöt
öde, 

ha a fizetés navi 1500 leien alúl van, ellenkező 
eset- Igári árak! 

Irta : KUN-BAN ANDRIS 

csút intett a dlákoknak, majd eltűnt az épületben. 

Gaudeamus 1gitur, - hangzott fel a régi dal 

a diákok ajkan és a menet megindult. 

A diákok előbb a közoktatási minisztérium elé 

vonultak, majd a miniszterelnökség előtt jelentek 

meg. Mindkét helyen élénken tiltakoztak az 
egye- 

tem bezárása ellen. 
A diákvezérek azután kiadták a jelszót: 

= ÖOszolni! Hazamenni! 

Valamely diák azonban közbekiáltott: 

Bűcsüzunk el Montez Lolától is! 

A UCgy van, menjünk Montez Lolához, - vissz- 

hangozták a diákok, akik az alemannisták 
kivételé- 

vel nem igen emlegettek grófnői nevemen. 

És a sokaság a Barer ucca fel hömpölygött. 

A bezárt kapun ott lógott a fekete tábla és 

azon a rektor hirdetménye, hogy a Király in
tézke- 

désére az egyetem zarva maral és csak októbe
rben 

ilik meg. A nirdetmény közölte azt is, hogy mi
nd- 

azok a diákok, akik nem állandó müncheni l
akosok, 

telesek a várost hőszonnégy óra lefo gása alat
t 

elhagyni. 

Aáiákok előbb morogtak, aztán a megdöbbenés 

ett erőt rajtuk. Elgondolták, hogy az intézkedés 

vetkeztében félévet veszítenek. Sokan azon 
közül, 

ik nem voltak müncheniek, kétség
beestek, mert 

em volt semrni pénzük az utazási kö
ltség fedezésé- 

pedig a postakocsi, amelyen hazautazh
attak voel- 

a, elég drága. 

Tanácetalanul állottak a diákok az egyetem 

őtt és maguk sem tudták, hogy mire 
várnak. 

Egyszerre felnyilt az egyik földszínti ab
lak és 

megjelent a rektor őösz feje. A rektor beszé- 

intézett az ifjakhoz: 

Bekövetkezett, amit a 
előidézett. Hiáb 

palotám előtt. 
mint tavaly okt 

tam a zaput és a földszí 

Egysze 
összetört. Az üvege 

szanaszójjel és metlettük békése 

rab is, amely a pusztítást végezte. 

nti ablakok fatábláit. 

18. 

vak hangzotlak. 
Lovas és gyalogos kat 

elé tartott szuronnyal. A 

cselék is csatla 
akik nem inaltak el el 

szúronyok hegyét 

Az ucca nemsokára megtisztult és csak a ka 

tonaság maradt a helyszínén. 

diákság magatartásá- 

avaló volt minden figyelmeztetés, 

) egyetemi hallgatók feladata a tanulás, 
nem 

edig a tüntetés. A felsőbb rendelkezésbe 
most Fele 

törődni. Távozzanak nyugodtan. 
A vidéki hall- 

k utazzanak el haladéktalanul. 

teljesítése alól. Aki ent föl senkit a parancs 
zetni, az induljon el 

selentette nemsokára az inas. 

chenből kiutasitott diákok és min- 

vesen látott vendégek lesznek és 
tozikee 

szséggel adnak majd ejjeli szál- Kapitány úr- fogadtam meleg k
ézszéri- 

ással , - köszönöm, hogy megszabadított az ost- 

szott a megindultság. Kezével bú- romlóktól.
 Kétszeresen 

Ektelen orditozás, lárma, fütyülés hangzott f
öl 

A helyzet éppen olyan fenyegető volt, 

óberben. A személyzettel bezárat- 

rre az egyik emeleti ablak esörömpölve 

serepek a szőnyegen hevertek 

nott feküdt a kő- 

Biztosra vettem, hogy valamennyi emeleti a
b- 

lakomat hezüzzák és esetleg még betörik a kaput 

Azonhan az uccáról hirtelen katonai vezé
nysza- 

nák jelentek meg maguk 
tüntetők, akikhez a cső- 

kozott már, ijedten hátráltak. Azo
k, 

éggé gyorsan, megiízlelték a 

Parancsot adtam, hogy nyissák ki a kaput
 és 

magamnoz kerettem a rendet csinált karhatalom 

0 - Nincsen pénzünk, - kiáltották febe vezetőjét 

Ez a körülmény vélaszalta a rektor Von Baur-Breitenfeld Anton kapitány, - 

öm. Gyakori vengéde 

inje fPosetor ee Mondják út A kapitány régi ismerős 
ő már alábbhagyott. Mondják út- i n. ; 

nen é házamnak. fudom róla, hogy 
híveim táborába tar- 

jól esik azonban, hogy épneni 

ben a fizetés egynyolcada, a pénzügyi bizotts
ág ha- 

ön volt a karhatalom parancsnoka, akit régóta 

nagyrabecsulök. 

- Grófnő, - ? 

telességemet teljesítettem, 

állítottam. Boldog vagyok, hogy köteles
ségem telje- 

sitésével önnek szolgálatára lehettem, g
rófnő. Higy- 

je el, hogy az ön védelmében nemcsak diákoka
t, ha- 

nem pokolbel ördögöket is kész volnék s
zétaprítani. 

Nagy nalával tartozom önnek, kapitány 
úr, ez- 

ért a kitüntető és áldozatkész b
arátságáért. 

A kapitány zavart lett és arca elpirult, akár 

egy fiatal leány harmatos orcája
 

= óő, grólnő, - mondotta - az amit ön iránt 

érzek, sokkal több a puszta barátságnál
. 

Tudtam, hogy hová céloz. Régóta észre
vettem, 

hogy nagyon bámul engem. Sejtettem, 
hogy a ka- 

pitány is szerelmes belém, mint sok má
s férfi, akit 

a sors a közelembe sodort. De valam
i ingerültség 

árra késztetett, hogy kiugrassan a
 nyulat a bokor- 

ból és a kapitányt rábírjam, hogy sz
erelmét bevall- 

ja. Nagyon izgatott az ilyen játék m
indig, Elvégre 

asszony vagyok, szép asszony, akinek 
hízeleg, hogy 

Sok imádója van. És az még nem hűtl
enség Lajo 

Mrállyai szemben, ha meghallgatom más férfi sze- 

relmi vallomását, sőt még az sem, 
ha ilyen vallo- 

másra valakit biztatok. 

Ügy tettem tehát, mintha nem érteném, 
mire cé- 

loz a kapitány és tettetett csodálkozás
sal szóltam: 

fTöbbet eérez irantam a barátságnál? 
Ugyan 

mi lehet az, kapitány? 

Baur-Breitenfeld hirtelen megragadta mindkét 

kezemet és tüzesen lhegte 

szerelmem, olhatatlan és mindennél for 

szerelem az, amit ön iránt táplálok szív
embel 

nő! Hódoló, alázaton az én szerelme 

tomboló viharrá ilesz, hogy minden ak 

pörjön, ami útjában ál. 

Ez a vallomás úgy robbant 

mint a vulkán kráteréből a tűz. látván 

: tölcséréből éyót 1 t 

elelte Baur-Breitenfel, - köte- 

amikor a rendet helyre- 
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en módjához kötve vannak és a természetbeni la- 
bérértéket más eljárással meg nem állapíthat- 
(935. 
A nem működő részvénytársaság minimális adó- 
Egy részvénytársaság, amelynek alapítását a 
vényszék jóváhagyta nem szükségszerűen je- 

gyezteti be cégét, ha tényleges működést nem fejt 
K, vagy pedig csak az aktívák egybetartására szo- 
kozik, mint a likvidálás, vagy kényszeregyezség 
lÁ eső részvénytársaságok. Az 1932. évi adótörvény 

39. szak. 2. pontja b. bekezdése szerint az ilyen vál- 
ok a minimális adón alúl nem adózhatóak meg, 
az 1939. április 1. adótörvény 39. szakasza sze- 

t ezek a felére csökkentett minimális adót tar- 
toznak fizetni, s központi pénzügyi bizottság kimon- 

hogy ezek a részvénytársaságok 1932 évtől 
április 1-ig a minimális adót, attól kezdve a mi- 
rii felének megfelelő összeget fizetnek. 

948.) 
Idegen állampolgárnak külföldön szerzett juta- 

léka nem esik megadóztatás alá. Az adótörvény 2. 
szakasza szerint az országban lakó külföldiek a bel- 
földön szerzett jövedelmeik után megadóztathatóak. 
A pénzügyi bizottság határozata szerint, ha a kül- 
földi nem az országban végzett szolgálatért belföldi 
cégtől jutalékot kap, úgy azután nem adóztatható 
meg. (953.) 

leírási arányszáma öt százalék. Az adótörvény 32. 
szak. b. bekezdése szerint évenként állapítandó meg 

a kétes követelések címen leírható összeg százaléka. 
Tekintettel arra, hogy a jelenlegi helyzet kedve- 
zőbb és a hitelezők és adósok viszonyában javulás 
állott be és a tartozások biztonsága erősödött a köz- 

ponti pénzügyi bizottság úgy határozott, hogy kétes 
kEövetelések címen a folyó pénzügyi évben az össz- 
követelések 5 százaléka írható le. (958.) 

Hitközségi adó után nem jár tökekamatadó. Az 
újaradi római katolikus egyházközség egy adósának 
ingatlanára bekebeleztette annak hitközségi járulék 
címen fennálló tartozást. A pénzügyi bizottság ha- 
tározata szerint ilyen esetben nem lehet vélelmezett 
kamatot feltenni. és így az egyházközségi adó biz- 

tosítását célzó jelzálogná! tőkekamatadó nem fize- 
zetendő. (962.) 
; Téves terület megállapítása alapján kivetett adó 
helyesbítése. Miután valamely terület téves megálla- 

e napokban miniszteri engedéllyel. met gép- és 

, rói 

ALLAST KERES 

A jelenlegi pénzügyi évre a kétes követelések i 

Az apróhirgetősek dija előrefizetendő 

ereskedetmi autantolvam nyiltk Komoly cég keres perfekt román, e 

tárgyak: Gég- és gyorsírás, könyvvi- nyel, életraiz és mielőbbi belépési ha- 

tel, levelezés, nyelvek. Belratkozás: táridő megjelölésével „Perfekt felo 
a. 1720 Belváros, Bulevardul Duca 8. ó e a 2 kiadób 

ken me a Teljesen kilönbejáratú két bűtorozott 

ő házból való triteány német és fran- szoba, fürdőszobahasználattal kiadó. Tószőr matrac 3 drb. jut 

pítása olyan anyagi tévedés, amely mérés és számí- 
tás útján helyesbíthető, az adóközigazgatási úton 
helyesbíthető. A pénzügyi bizottság határozata fo- 
lyamán az ilyen helyesbítés az adókivetési idősza- 

kon belül megtörténhetik és az a pénzügyi év kez- 
detétől számitandó. (996). 

Az adós által fizetett tőkekamatadó kamattöbb- 

letet jelent. Amikor a megállapodás szerint az adós 

viseli a tőkekamatadót, akkor a hitelező javára elő- 

nyős helyzet áll be, a tőkekamatadóval több kamatot 

szed be és ezért az után is kamatadót tartozik fi- 
zetni. Ez a szabály nem alkalmazható, ha vélelme- 

zett kamat után számítják az adót, vagyis ha a meg- 

állapodásból a kamatláb nem tűnik ki. (989.) 

ozúi 
-- 

MOZIK MUSORA: 

e
 

Kedd, szeptember 24. 

APOLLÓ: Antal, a rettenetes (német film). 

CAPITOL: S. O. S. Elmerülünk! (angol film). 

CORSO: Nyugat és kelet harca (francia flm). 

Ujabb német lapot engedél 
zett a magyar kormány 

Budapestről jelentik: A magyar kom 
német napilap megjelenésére adott engedél; 
új német sajtóorgánum „Deutsche Volkszeiti 
címen októberben indul. 
z 

GYOGYSZERTARAK AJSZAKAI SZOLGALA 

Kedden, szeptember 24-én a következő gy 
szertárak tartanak éjszakai szolgálatot: 

Belvárosban a LibertatM téren levő 
Carol gyógyszertár. 

ayírvárosban a Traian téren levő Kígyó gy 

levő Merkler gyógyszertár. 
Józsefvárosban a Str. Vacarescu 33 szám 

levő Braun gyógyszertár. 

SCALA: Pygmalion (angol film) 

oz 

Férfi télikabát erősebb t 

ni. 

mzi 
a 
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állapotban lévő, megvételre kereste- menű, kenyérrel együtt személyen 
tik.. Címeket a kiadóba kérem lead- ként 40 lei. Házon i: is pkate 

E 
a 
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* PALAS HOTEL , 
Bulev. Elisabeta 18. (Brezoianu sarkán) *, 

É teljes renoválás után újra megnyilt 

vAsE CULIVA vezetése alatt (Regal kávéház) 
2 szoba zuhannyal és fürdővel szoba telefonnal 

ő olvasó és reggeliző THA-SZALON Telefon 2-12-10 3-12-18- 3 12 

m mmmmmmmá sasama atr sa mm akiemanán 

ermetre, jó Házikoszt fínom, ízletes tiszta eb 

Vezetője: Szentirmai Ivor állami ke. lampolgár, árja, Bucuresti részére. , ; : 

feskedelmi liceumi ny. tanár. Tan- Kézzel írott ajanlatokat fizetési igény- 8tr III. No. 257. a háztulajdopos jzraelita úri család. HI Piata 

Eladó Kardos-telepen telekkönyvezett 
gyorsírónőt, román ál- ház és telek. Bővebbet Colonia Kar- Egy-két diákot teljes ellátással keres 

2654 I., Str. Sft. Ion 7. földszínt 10. ( 
galmasok mellett). 25 

1005 nesti 3. ajtó 4. 

Ton Ghica 1. portásnál. 
Eladó nagy vas szobakályha. IV. Str. Villamosban felejtett iratcsomagomat 

2020 elvivő személy kipuhatoltatván ké. 
képeslapokon kívül reája nézve ért 

Keresünk egy dinamót 30-50 H.P. telen többi iratokat hiánytalanul, Bel : 
és egy villanymotort 20-25 H.P. és város, Praporgescu ucca Boy a 
hozzávaló vezeték megvételre keres- latnál azonnal adja le. Grábler. 
tetik. Fratii Mészáros Bethausen. 1669 

Csereházakat, cserebirtokokat 

Uioyá-palota. Cím Elisabet Pártos Lu- 50 szám. 
korlattal. Felvilágosítást Baruch, 1 azonnal kiadó. Str. Bükkfa 7500 kiló ugyanott 2 garde- 

robszekrény és egy könyvszekrény el- Bátorraktáramat csökkentem! 

cia nyelvtudással gyermek mellé ál- IV., Str. Mircea Voda 3. 2655 adó. IV. Str. Dimitrie Sturdza 52. aj- ben gyorsan és eredmén a dó. IV. Str. . aji yesen közveti- 
lást vállal. Gyermekkertésznői gya. Egy üzlethelyiség forgalmas helyen tó 16. 

ányosan el- Brassó, Temes. Szeben stb. 

2600 tünk. Klein dr. ingatlaniroda, Nagy- 

cos, Str. Xenopol 4. 1718 

res gyermek mellé, jobb családha, éves , III. 

evianye cyz Piafa Coron ó 
Német kisasszony elsejére állást ke- kombhinálva. havi 1000 lelért bérbe- 

. Popa Anca 5. Két nikkelezett 1 literes 
pa e kifogástalan állapotban 110 voltos el- árásitom. Bútorvásárlás előtt ok- 

Napos uccai szoba, konyha, fürdővel, adó. I., Str. Fratii Buzesti 

várad, Szilárd ucca 20. 501 

2. 1713 Kész butoralmat na 

KöÖSZÖNETNYILVANITÁS 

Mindazoknak, akik felejt- 
hetetlen férjem 

árl EZu vill főző, rleszállitással 

vinát két-három lakással, 

tak, ezúton fe- kérek. 
zdozrael nehéz óráim- meket „Készpénz" jeligére a kiadóba 
ban vígasztal! 

. akarektebe vizmelegítövel 10e? ' 
Révai Károly m eladó. II., Alea Sofia 

nyugalmazott tanító roane 1696 E reg 

elhunyta alkalmával, részvét- Nagyobb bérházat 7-9 százalék jö- i középtekolai enulet elvállal Vá si 
nyilvánítással, koszorú- és vi- vedelemmel megvételre keresek. Ci- 1940-41 iskolaévre izr. úricsalád el- r0 

1824 Cim a kiadóban. 

í fvillanegyedben, megvételre keresek. 
Címeket „Rögtön fizetem" jelge, 
bna r jendni a rő 

zndé ellátással. Zongora a er 

4szám. 1717 Elegánsan bútorozott szoba, fürdőszo adó. Radó IV., Str. Bratianu 24. II. vetlen keresse fel vetelketeleet 
ba és ensatszat azonnal ki- em. ajtó 24. 1694 ség nélkül üzletemet. 
adó. II r e Mühle 14. 1710. 

a belvárosi 
UNGOR I., Strada Merczy 7 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKA-féle Hiliom 
teikrémet, iometejszappant 
lompudert, h árom színben. Ka 
ható kizárólag a 

645 
jezzük ki őszinte köszönetün- 
ket. Világos, keményfa komplett hálósze- Elcserélném 2 házamat és 1 külön ház- a Fekete Sa shoz az Arany 

Özv. Révai Károlyné. pabútor rugós matracokkal eladó II, helyemet Magyarországon lévő ingat- Szarvas épületében I. ak LC 
: : Str. O. Iosif 28 ajtó 3. Csak déle lannal, házzal, vagy földdel, érték 420 Brátianu. 

ezer lei. Cím a kiadóban. 1670 ! a za ez 

Nyomtatja a zrAr áogtala a ege ba Arad, 
. 


